



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 150-400, 350-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 7.

bb 1. film készül a Lehet-e nálunk érvényesülni? című riportso-  
rozat alapján - „nagyüzem”, a játékfilm-studióban

i s/gk/m/zs

1964. március 7.

a magyar filmgyártó vállalat játékfilm-studiójában több egész  
estét betöltő alkotás felvételein dolgoznak. zolnay páل rendező  
február utolsó napjaiban kezdte meg a „négy lány egy udvarban”,  
című új filmjének forgatását. a napjainkban játszódó történet fő-  
hőse négy vidéki tanítónő, akiket a vásznon törőcsik mari, dallos  
szilvia, nagy anna és parragi mária elevenít meg. a forgatókönyvet  
solymár józsef és zolnay páл írta, az operatőr hegyi barnabás.

- révész györgy rendező január eleje óta dolgozik „igen”, ci-  
mű munkáján. a háboruellenes történet egy férfi hányatott élet-  
utját kíséri végig. a forgatókönyvet boldizsár iván írta. a film  
két főszerepét darvas iván és béres ilona játssza. szabó istván  
rendező első játékfilmjét forgatja „az álmodozások kora”,  
címmel. a történet a kamaszkorból felnőtté váló fiatalok prob-  
lémaikat boncolgatja. kovács andrás rendező január első hetében fo-  
gott hozzá új filmjének forgatásához, amely a népszabadságban meg-  
jelent „Lehet-e nálunk érvényesülni?”, című riportorozat alapján  
készül. címe: „érvényesülés”,.

a játékfilm-studióban több rendező készül új filmjének forgatá-  
sára. keleti márton rendező jelenleg próbafelvételeket készít a  
„tanuság”, című munkájához. hosszú hónapok óta dolgozik banovich  
tamás rendező egész estét betöltő színes táncfilmjének, „az é-  
letre táncoltatott leány”, -nak előkészületein. a címszerepét a  
varsói operaház művésznője, krystyni ziodowskiej alakítja majd.  
újból forgatásra készül a nagysikerű „oldás és kötés”, fiatal  
alkotója, jancsó miklós is. ezuttal a felszabadulás témáját vi-  
szi filmre „igy jöttem”, címmel. a forgatókönyvet vadász imre és  
hernádi gyula írta. geritler viktor rendező „özvegy menyasszonyok”,  
címmel forgatja majd új filmjét. /mti/

- i -

le

bb 2. borsos miklós grafikai kiállítása a dürer teremben

i tf/tm vm zs

1964. március 7.

borsos miklós kossuth-díjas szobrászművész grafikai munkáiból rendezte meg a dürer terem legújabb bemutatóját a képcsarnok vállalat, a tárlat anyagát a művésznek azokból a grafikai műveiből - zömmel tusrajzaiból - állítják össze, amelyeket 1963-ban készített szicíliai és párizsi tanulmányutjain.

a kiállítás március 11-én, szerdán délután fél hatkor nyílik és előreláthatólag két hétig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

- . -

bb 3. csökken a gólyák száma az alföldön - elkészült a legújabb gólya kataszter

vid ká sk vm

1964. március 7.

az alföldi táj jellegzetes vándormadarai a gólyák az utóbbi évtizedekben egyre csökkenő számban keresik fel régi fészkelőhelyüket. a most elkészült gólya-kataszter szerint szolnok, heves és pest megyében 5 év alatt csaknem 15 százalékkal csökkent az állomány. a múlt évi számlálások szerint 569 költőpárt vettek nyilvánításba, százzal kevesebbet mint 5 évvel ezelőtt. a csökkenés okát az ornitológusok azzal magyarázzák, hogy a gólya fészekrakásnál előnyben részesíti a települések közelében lévő terebélyes fákat, s az utóbbi időben egyre kevesebb az ilyen fa. megfoghatózott a szalma-tetős házak, fészekrakásra alkalmas kémények száma is. a tanácsok az erdő és vadőrök figyelmét fektették a költöző madarak fokozottabb védelmére, a tiszta mentén és a közép alföld vidékén található gólyafészkeket pedig védetté nyilvánítják./mti/

- . -

bb 5. 25 éves a vakok világa című folyóirat

tm vm zs

1964. március 7.

negyedszázaddal ezelőtt jelent meg először a magyar vakok folyóirata, a vakok világa. a folyóiratot a vakok és csökkentlátók szövetsége adja ki havonta kétszer pontírással és egyszer rendszeres látóírásban is. a lap célja elsősorban az, hogy a vakok széleskörű tájékoztatást kapjanak az élet minden területéről. rendszeres tájékoztatásával segítséget nyújt a vakok számára alkalmas munkalehetőségekről valamint kulturális és érdekvédelmi problémákról is./mti/

- . -

-2-

le

bb 4. háromszoros szocialista asszonybrigád a kaposvári kefeanyag-kikészítő vállalatnál

vid lk vm ki

1964. március 7.

kaposvárott a kefeanyagkikészítő vállalatnál a hét asszonyból álló torma-brigád háromszor szerezte meg a szocialista címet, januárban pedig megkapta a vállalat legjobb szocialista brigádjának járó vándorzászlót. a megtisztelő címekért keményen megdolgozott a torma-brigád. az elmúlt évben átlagos teljesítményük állandóan 130 százalék felett mozgott, s ezzel jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy az üzem két és fél millió forinttal túlteljesítette exporttervét.

kiváló munkájukon kívül munkafegyelmiükre is híresek. bár mind a heten többgyermekes családayak, az elmúlt négy évben, a brigád megalakulása óta, nem fordult elő náluk késés vagy igazolatlan mulasztás.

két közös szenvedélyük van: az olvasás és a tanulás. rendszeresen részt vesznek politikai oktatásban és állandó olvasói a megyei könyvtárak./mti/

- . -

bb 6. őzbakok egyágu agancssal

vid ká vm tr

1964. március 7.

páratlan fejdísz viselő őzbakot tartanak megfigyelés alatt a kunbajai állami gazdaság vadrezervátumában. ez a bak évek óta egyágu agancsot növeszt. érdekes, hogy az utódok is mind egyágu fejdísz hordanak. az öreg őzbakot az ősszel puszkavégre kerítik és tüzetesebben megvizsgálják a különleges agancsképződés okát./mti/

- . -

-3-

le

bb 7. a szépművészeti muzeum vasárnapi tárlatvezetési programja

1964. március 7.

1 tf/tr szb zs

a szépművészeti muzeum vasárnapi programjában három tárlatvezetés szerepel. kilenc órakor a csontváry emlékkiállítás dr. bodnár éva kalauzolja a látogatókat, tíz órakor az újárendezett modern szoborkiállítás megnyitását dr. soós gyula tart tárlatvezetést. 11 órakor ugyanezt a kiállítást dr. eszláry éva ismerteti az érdeklődőkkel.

a muzeum művelődési termében 11 órakor dr. aggházy mária a michelangelo jubileum alkalmából ismeretterjesztő előadást tart a nagy olasz mesterről. /mti/

--

bb 8. mexikói utjáról

1964. március 7.

k zs/tné szb

tart előadást a rátkai márton színészklubban hétfőn délután fél 6-kor hubay miklós és major máté. /mti/

--

bb 9. a nőnap ünnepi századik születésnapját özvegy riedl hugóné

1964. március 7.

1 vid di/tné szb zs

mohácson március 8-án, a nemzetközi nőnapon tölti be századik életévét özvegy riedl hugóné. a nevezetes ünnepen 80 éves fia, 76 éves lánya, az unokák, husz dédunoka és öt ükunoka, valamint a tanács és a nőtanács képviselői köszöntik majd az ünnepeltet. /mti/

--

*Me*

8.34/a

- 4 -

bb 10. „megtalálták”, a kommunista párt szegedi városi szervezetének egyik alapítótagját

1964. március 7.

vid zs/j szb zs

a szegedi történészek érdekes módon bukkantak nyomára szél juliskának, a kommunista párt városi szervezete egyik alapító tagjának. az ujvidéki magyar szó tavaly foglalkozott a magyar tanácsköztársaság szegedi eseményeivel, s később ezzel kapcsolatban levelet is közölt sz.j. aláírással. a történészek érdeklődését felkeltette a levél, mert az 1919-es szegedi viszonyok alapos ismeretéről tanuskodott. az aláírás betűiből és a tartalomtól arra következtettek, hogy a cikkhez érkezett kiegészítést szél juliska írta, akiről pedig korábban azt hitték, hogy már nincs az élők sorában.

dr. csongor győző muzeológus nemrégiben a vajdaságban tett tanulmányúttján - az ujvidéki lőrinc péter nyugalmazott főiskolai tanár segítségével - „megtalálta”, a szegedi munkásmozgalom régi harcosát.

szél juliska a szegedi muzeológusnak elmondta, hogy a tanácsköztársaság bukása után a szegedet megszálló franciák a boszorkányszigeten ki akarták végezni. sikerült azonban jugoszláviába szöknie, s ott az ujonnan alakult kommunista pártban dolgozott tovább.

az idős asszonyok az 1918-19-es évekről szóló visszaemlékezései hasznos kiegészítésül szolgálnak a város munkásmozgalmi történetének teljesebbé tételéhez. szél juliska egyébként megígérte, hogy a közeljövőben ellátogat szegedre. lehetséges, hogy már a tanácsköztársaság kikiáltásának idei évfordulóján, a március 21-i ünnepségen találkozik egykori szegedi harcostársaival. /mti/

--

bb 14. nádirtás a hortobágyi kőhidnál

1964. március 7.

vid ká/sk szb ká

hazánk leghosszabb közuti kőhidja az 1833-ban épült hortobágyi kilenclyuku hid idegenforgalmi látványosság. a műemlékké nyilvánított kőhid pilléreit azonban az utóbbi években valósággal elborította a nád és a kilenc ivrészből csak 6-7 látható tisztán. a hortobágyi intéző bizottság határozására most kiirtják a nádat a hortobágyi kőhid környékéről. a tiszántúli vízügyi igazgatóság végzi el a munkát és teszi szabaddá a magas náddal elborított bolthajtásokat. /mti/

--

*Me*

8.39/a

- 5 -

bb 11. megszűnik budapesten a trolibusz közlekedés?

1964. március 7.

1 hbj/gg szb vg

európszerte vizsgálják a közlekedési szakemberek, hogy gazdaságos-e a trolibusz közlekedés, megfelel-e a korszerű forgalmi igényeknek, érdemes-e fejleszteni. nálunk most nagyon időszerűvé vált a válaszadás erre a kérdésre. trolibusz-parkunk ugyanis elöregedett, négy-öt éven belül vagy fel kell újítani, vagy selejtezni kell, s ha a selejtezés mellett döntenek a szakemberek, akkor új kocsikat kell beszerezni. a kérdés tehát az, hogy érdemes-e sokmillió forintot áldozni a trolibusz-hálózat fejlesztésére.

igaz, hogy például a szovjetunióban és észak-olaszországban újabb és újabb trolibuszvonalakat nyitnak meg, még ugynevezett hegyi járatok is közlekednek. köztudomású azonban, hogy a trolibuszoknak nagy az energia igénye, tehát csak ott gazdaságos, ahol olcsón termelik a villamos energiát. nálunk a viszonylag drágán nyert villamosenergia miatt a trolibusz közlekedés önköltsége nagyobb mint az autóbusz közlekedésé. igen nagy nehézséget jelent az új, nagy befogadóképességű csuklós trolis beszerzése is, mert sem nálunk, sem a többi szocialista országban az ipar ilyen járműveket nem gyárt, 200-300 csuklós jármű építésére pedig nem érdemes berendezkednie a járműiparnak. a trolihálózat fenntartása ellen szól az is, hogy új, nagyteljesítményű áramátalakítókat kell építeni, ami ugyancsak igen költséges, s a berendezéseket külföldről kell megvásárolni. mindezt alaposan elemzik a szakemberek és mindezeknek mérlegelése után teszik meg javaslatukat. hogy mi lesz a döntés, azt még nem lehet tudni. sok szakember azonban az eddigi vizsgálatok alapján azt hangoztatja, hogy budapesten helyesebb lenne trolis helyett autóbuszokat közlekedtetni.

hasonló a helyzet a fogaskerekűnél is. a fogaskerekű pályája elöregedett, felújításra szorul, korszerűsíteni kell a fogaskerekű szerelvényeit. itt is az a kérdés, hogy érdemes-e széleskörű vizsgálat adja meg erre a kérdésre is a választ, előreláthatólag még ebben az évben. kétségtelen, hogy az új kocsikat minden valószínűség szerint valutáért kell megvásárolni, s költséges a pálya felújítása. mégis, mint mondják a szakemberek, jó volna megmenteni a fogaskerekűt a jövőnek, több ok miatt. ha ugyanis megszüntetnék, trolit több buszt kellene közlekedtetni az istenhegyi úton és a lényegesen nagyobb forgalom megkövetelné az uttest bővítését, ami nagyon drága. kétségtelen, hogy az új ut építése is szükségesé válna. viszont aligha lehetne az utat olyan vonalon vezetni, ahonnan olyan szép panoráma nyílnék a városra, mint a fogaskerekűről. ha tehát a következő években korszerűsítik a pályát és több új kocsit vásárol a közlekedés, a fogas még évtizedekig szállíthatja az utasokat a szabadsághegyre. /mti/

9.00/a

-6-

rk

bb 12. országszerte több új és felújított étterem és szálloda nyílik meg az idegenforgalmi idény kezdetére - tanfolyamon oktatják a balatoni vendéglátóhelyek új dolgozóit

1 tó/tm-l vg

1964. március 7.

az országos idegenforgalmi szálloda-és étterem vállalatnál kapott tájékoztatás szerint az idegenforgalmi idény kezdetére több felújított, illetve új létesítménnyel bővül az éttermi és a szálloda hálózat a legfontosabb idegenforgalmi helyeken. az első helyen áll a balaton. itt az idei beruházások között legjelentősebb a badacsonyi hableány és a balatonalmádi pannónia étterem, illetve a balatonfüredi arany csillag szálloda felújítása és megnyitása. badacsonyan az étteremmel egyidőben a régi, elavult népbolt helyett megnyitják az északi part első korszerű önkiszolgáló ételmezejét is. a füredi arany csillag szállodában a felújítás során az egész házban parkettra cserélték ki a hajópadlót, sminden szobában gondoskodtak hideg-meleg vízszolgáltatásról. április 20-ra befejeződik a tihanyi motor új részének garanciális javítása, s így a főszezonra már ez is a vendégek rendelkezésére áll. ezeken kívül a déli parton három, az északon pedig két új, önkiszolgáló étterem épül.

előreláthatólag április 5-én megnyitják a salgótarjáni új szállodát, amelyre annál is inkább szükség van, mivel várható, hogy az utazást megkönnyítő megállapodás eredményeként megnövekszik a hazánkba látogató csehszlovák vendégek száma, s közülük többen keresik majd fel salgótarjánt. április első napjaiban kerül sor a felújított egri parkszálló, valamint a győri vörös csillag szálloda 40 szobás új toldalékpéületének megnyitására.

az idegenforgalom növekedésével egyre nehezebbé válik a képzett munkaerő biztosítása. az országos idegenforgalmi szálloda-és étterem vállalat, valamint az éttermi és büfé vállalat a balatonnál az idén megkísérli a gondok enyhítését. a szezonra szükséges dolgozók egy részét már január 1-től 11 hónapra szerződették. ezek részére tanfolyamot indítottak, hogy az idény megkezdéséig elsajátíthassák a legfontosabb ismereteket. január eleje óta több mint 300-an tanulják a szobalány, a szobaasszony, a takarító, a büfés, a kávéfőző, az italmérő a borász és a cukrász felszolgáló tennivalóit. adminisztrátori tanfolyam is indult, itt gazdaasszonyokat, felirókat, pénztárosokat és kalkulátorokat képeznek ki. /mti/

9.27/a

-7-

rk

bb 13. a munkások helyzetén is javítanak a szegedi textilgyárak nagy beruházásai

vid lk szb ki

1964. március 7.

a szegedi textilgyárak mintegy ötezer nődolgozójának többsége ezekben a napokban látszólag mostoha körülmények között készül az idei nőnapra. ugyanis a város nagy textilgyáraiban csaknem hatszázmillió forint értékű építkezések, rekonstrukciós munkák éppen ezekben a hetekben, hónapokban érik el a csúcspontjukat. gyakran egész gyárrészek, öltözők, fürdők, üzemi csemegeboltok, fodrászüzletek, háztartási és gépkölcsonzók költöznek át egyik helyről a másikra, hogy helyet adjanak az építőknek. a munkát mindenütt úgy szervezik meg, hogy az állandó mozgás, változás, átcsoportosítás körülményei között se csökkenjen a termelés, s ez sokszor szinte hősiesség számba menő helytállást kíván a nődolgozóktól.

ezek azonban csak átmeneti nehézségek. a nagy beruházásokból jelentős összegek jutnak éppen az asszonyok, lányok helyzetének könnyítésére. a beruházások jórésze a következő nőnapig megvalósul. a szegedi textilművekben addig körülbelül ezernyolcszázal növekszik a nődolgozók száma, s valamennyiük helyzete a korábinál összehasonlíthatatlanul jobbnak ígérkezik. könnyítenek a termelőmunkán is. minden nehéz fizikai munkát gépesítenek, még a gyártisztántartását is nagyteljesítményű, önjáró, villanymotor meghajtású takarítógépekre bizzák. a dán gyártmányú gépek már meg is érkeztek az üzembe. szociális célokra körülbelül 11 000 000 forintot költenek. a modern, elektromos berendezéssel ellátott, 1500 személyes konyhán a vacsorát is megrendelhetik majd az asszonyok, a 2 300 személyes új öltöző, fürdő berendezését hajszárító burákkal is ellátják, s valóságos kozmetikai szalonnal egészítik ki.

hasonlóképpen javítják a rekonstrukció során a kenderfonó és szövőipari vállalat gyáregységeinek szociális ellátását is. /mti/

--

bb 16. elkészült a nagykuság legnagyobb mesterséges tava

vid ká/tr szb ká

1964. március 7.

karcag határában, az alföld egyik aszályos körzetében elkészült a nagykuság legnagyobb mesterséges tava. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság és a vízügyek építő vállalat által kivitelezett tározó 270 hold kiterjedésű. a koratavasszal két és félmillió köbméter vízzel töltik fel a tiszafüredi öntözőrendszerből. a csaknem négymillió forintos költséggel épített tó vízkészletéből folyamatosan öntöznek majd a karcagi lenin és a béke termelőszövetkezetek határában. /mti/

--

9.35/a

- 8 -

*Me*

bb 15. meghonosítható-e a kanadai ragadozó poloska Európában?  
- készthelyen rendezik meg a nemzetközi növényvédelmi kongresszust

vid ká/sk szb ká

1964. március 7.

az unesco biológiai bizottsága készthelyen rendezi meg június 23-27 között a nemzetközi növényvédelmi kongresszust. a nagyjelentőségű tanácskozásra 11 állam 30 kutatóintézete jelentette be részvételét. a neves kutatók fő témája a biológiai védekezés, első sorban a burgonya kártevők elleni védekezés továbbfejlesztése lesz. a burgonya termesztő államokat ugyanis régóta foglalkoztatja a kanadai ragadozó poloska elszaporításának lehetősége. ez a rovar természetes ellensége a burgonya legveszedelmesebb kártevőjének, a burgonya bogárnak, s meghonosításával több kutatóintézet próbálkozott már, köztük a növényvédelmi kutatóintézet készthelyi laboratóriuma is. a hazai és a külföldi kísérletek azonban eddig még nem adtak választ arra, hogy meghonosítható-e Európában ez az értékes fajta. a sikertelenséget több tudós azzal magyarázza, hogy kis számú rovarral próbálkoztak, s mivel nagy az elhullási százaléka, a fennmaradt egyedek nem voltak elegendők a további szaporításhoz. ezért most a készthelyi kísérleti telepet jelölték ki a kutatások folytatására, ahova 10 intézetből szállítják a kanadai ragadozó poloska petéit, s így tavasszal többmillió rovart helyezhet ki a kísérleti parcellákra. a tanácskozás mintegy előkészítője lesz a nagyszabású kísérletnek, amely végérvényes választ ad arra, hogy elkerülhető-e a gyakran kellemetlen utóíz okozó vegyszerek használata a burgonyatermesztésben. /mti/

--

bb 17. 16 millió tankönyv, 750 000 egyetemi jegyzet - másfél évtizeddel ezelőtt kezdte meg működését a tankönyvkiadó vállalat

1964. március 7.

i vt/tm szb zs

a tankönyvkiadó vállalat 15 esztendővel ezelőtt kezdte meg működését. másfél évtizedes munkássága tükrözi a magyar oktatásügy nagyarányú fejlődését. hazánkban 1949-ben különféle oktatási kiadványok 4 671 000 példányban láttak napvilágot, az idén már több mint 16 millió példányban kerülnek ki a nyomdákba. főiskolai, egyetemi tankönyv 1949-ben csupán egy jelent meg; most mintegy félezer különböző felsőoktatási tankönyv áll a hallgatók rendelkezésére. ezen kívül évente körülbelül 2 700 féle egyetemi jegyzet készül, 750 000 példányban. az egyetemi tankönyvek nagy része az illető tudományág nemzetközileg is elismert legjobb szakműveivel közé tartozik. jónéhányat közülük több idegen nyelvre is lefordítottak.

nagy gondot fordít a tankönyvkiadó azokra a művekre is, amelyek a pedagógusok munkáját segítik, könnyítik. a kiadó gondozásában például csupán a múlt esztendőben 113 féle módszertani és egyéb pedagógiai könyv jelent meg több mint 680 000 példányban. /mti/

--

9.45/a

- 9 -

*Me*

bb 18. restaurálják a celldömölki volt bencés apátság templomát

vid zs/j-lm sz

1964. március 7.

az országos műemléki felügyelőség elkészítette a celldömölki volt bencés apátság templomának restaurálási tervét. a templom már a 12. században állt, tornyát a 13. század közepén építették homlokzata elé. a 17. század végén, a 18. század első felében azonban az épület már romos volt, s a feljegyzések szerint 1787 után már istentiszteletet sem tartottak benne. a második világháború tovább pusztította a mintegy 800 esztendőes épületet. a tervek szerint az értékes műemlék tornyát helyreállítják, s régi stílusában restaurálják a falakat is./mti/

--

bb 19. kiállítás a sámánizmusról

vid j-lm zs

1964. március 7.

dr. diószegi vilmos észak-ázsiai kutatóútjának gyűjtéséből kiállítás nyílt a szekszárdi béni balogh ádám muzeumban. a kiállítás tárgyai, rajzai és fényképei az ősmagyar pogány hitvilágból ismert sámánizmus néprajzi érdekességeit mutatja be történelmi emlékként./mti/

--

bb 20. az 1700-as évekből származó ezüstpénzt találtak a sághegyen

vid j-lm zs

1964. március 7.

a vas megyei sághegyen a napokban az 1700-as évekből származó égetett agyagkorsót és benne több mint 100 ezüstpénzt találtak. a leletet a helyi muzeumban helyezték el./mti/

--

bb 23. kétmillióhatszáz ezer forintos ujtás díósgyőrött

vid lk-lm ki

1964. március 7.

a lenin kohászati művek finomhengerművében a köracélok hengerlésénél korábban az alakításra kerülő acélszalakat kézzel igazították a hengerüregbe. ezzel a módszerrel sok selejt, s a pontatlan darabolás miatt nagy mennyiségű ugynevezett véghulladék keletkezett. sebe bertalan hegedős lóránt, heincz ferenc mérnök és kugler lajos kossuth-díjas előhengerész javaslatára új technológiát vezettek be, amelynek eredményeként most már bevezető készüléken kerül az acélszal a hengerüregbe. az új eljárás a gyakorlatban igen jól bevált. egy tonna hengerelt készáruhoz ötvenöt-százöt kilóval kevesebb betétanyag szükséges, s a selejt is jelentős mértékben csökkent. az ujtással egy év alatt kétmillióhatszáz ezer forintot takarítottak meg./mti/

---

9.50/a

- 10 -

bb 35. a bolgár ipar gyártmányai magyarországon - népgazdaságaink fejlődése növekvő exportot-importot tesz lehetővé országaink között

i sz/tné szb vg

1964. március 7.

üzleteinkben is egyre többféle bolgár áru található, de még több azoknak a bolgár termékeknek a száma, amelyek az iparban használatosak. már több száz üzemünkben dolgoznak a bolgár villamosgárgoncák, gyártásukat a kgst bulgáriára szakosította, s most onnan szerezzük be. ezenkívül működnek üzemünkben bolgár szerszámgépek, akkumulátorok. a bulgáriából importált nyersanyagok között megtalálható a horgany, ólom, kadmium és iparunk számára kapunk nyersolajat, valamint ammóniákszódát is.

a magyar-bolgár kereskedelmi forgalom alakulása jól tükrözi két szocialista tervgazdaságot folytató népgazdaság előrehaladását. míg a felszabadulás előtt a magyar-bolgár árucsereforgalom igen alacsony szinten mozgott és az áruösszetétel is szegényes volt, ma már a fejlődő ipar egyre jobban kitudja egészíteni egymást. míg 1938-ban a bulgáriából származó magyar import 80 százalékát a dohány képezte, most az import-listán több mint 60 áruféleség található.

a két ország kereskedelmi forgalma 1949-ben kezdett felfelé emelkedni. már 1950-1955 között is sok gépi berendezést, műszert, hengerelt árut szállított külkereskedelmünk a bulgáriában folyó beruházásokhoz, mi pedig vásárolhattunk olyan vegyipari termékeket, amelyeket az újonnan létesült üzemek állítottak elő. ekkor érkeztek hazánkba az első bolgár marónátron és az ammóniákszóda szállítmányok.

a két ország párt- és kormányküldöttségeinek 1958-ban szófiában folytatott tárgyalásai a gazdasági kapcsolatok még szorosabbra fűzését eredményezték. e tárgyalások alkalmával határozták el a magyar-bolgár gazdasági együttműködési bizottság létrehozását. a bizottságnak 13 albizottsága és munkacsoportja kutatja a további együttműködés lehetőségeit és több javaslatot tett a különböző termékek gyártásában kialakítandó együttműködésre, illetve a szakosításra.

az országaink közötti árucsereforgalom 1950-1963 között csaknem a másfélszeresére emelkedett, az évi összeforgalom 1963-ban meghaladta a 350 millió devizaforintot. az ez évre vonatkozó árucsereforgalmi és fizetési megállapodás magyar exportlistáján elsősorban szerszámgépek, kikötői portáldaruk, 100 tonnás uszódaru, 800 lóerős tengéri vontató, tehergépkocsik, cementszállítóautók, autóbuszok, műszerek, hengerelt áruk, acélcsővek és gyógyászati szerepek szerepelnek. külkereskedelmünk pedig csupán ez évre 600 villamosgárgoncát kötött le, ezenkívül vásárolt futódarukat, szerszámgépeket, akkumulátorokat, dohányt, nyersolajat, színesfémeket és vegyipari termékeket.

/folyt.köv./

9.40/a

- 11 -

bb 35. /a bolgár ipari... 1. folyt./- szb

a múlt év áprilisában tárgyalások folytak a hosszulejárati árucsereforgalmi megállapodás bővítéséről. a tárgyalások eredményeként megállapodás jött létre, hogy az eredetileg tervezett árucsereforgalmat jelentősen növelik. ekkor határozták el, hogy 1965-ben két tv adó-állomást szállít és épít iparunk bulgáriában, mi viszont az eredetileg tervezett mennyiségen felül vászorolunk az üzemben belüli anyagmozgatáshoz szállító és emelő elektromos berendezéseket. a további együttműködés körvonalai is kezdenek már kialakulni, a napokban fejeződtek be a magyar-bolgár hosszulejárati, 1970-ig szóló árucsereforgalmi egyezmény megkötését megelőző első konzultációk, amelyeket a két ország tervhivatalainak képviselői folytattak. /mti/

--

bb 25. pormentes mészkő utak a bakony erdőségeiben

vid ká/sk szb ká

1964. március 7.

a bakonyvidék több ezer hektáros erdőségeiben kedvezőtlen ut viszonyok akadályozzák a fakitermelést. a hepe-hupás erdei földutakon csak a lovas kocsik tudják megközelíteni a fakitermelés helyét, gyakran 10-12 kilométeres távolságra, a rossz utakon szállítják a fát. az eszések idején az utak járhatatlanná válnak, hetekig szünetel a szállítás. az erdőgazdasági tervező intézet 1960-ban elkészítette a magas-bakony vidékére szükséges 400 kilométer hosszúságú uthálózat részletes tervét, s azóta teherautók és vontatók számára is megközelíthetővé tették a bakony legmagasabbban fekvő erdőségét, a kőris hegyet. 20 millió forintos költséggel 46 kilométer hosszúságú első, másod- és harmadosztályú utat építettek, s az új uthálózatot összekötötték a győr-veszprémi vasútvonallal. az utak kivitelezésénél új módszert is alkalmaznak. a balaton környékéről szállított bazaltkő helyett mészkővel burkolják az utakat. a robbantással helyben nyert mészkövet megtisztítják, majd lehengerlik és kátránnyal portalanítják. a kiváló minőségű utak költsége kilométerenként 600 000 forint, míg a bitumen és a bazalt utaké meghaladja az 1 200 000 forintot. /mti/

--

bb 28. a kaposvári uttörő lányok nőnap üdvözlője tyereskovához

i vid tné szb zs

1964. március 7.

a kaposvári tóth Lajos általános iskola 6. osztályos tanulóinak leányörse rendkívüli őrsi gyűlésen határozta el: táviratban köszönti névadóját, valentyina tyereskovát, a világ első női űrhajósát. az üdvözlő, amelyben a kaposvári kislányok jó egészséget és további űrhajós-sikereket kívánnak a népszerű valentyinának, már postára adták, hogy a címezett a nemzetközi nőnapon kézhez vehesse. /mti/

--

9.50/a

- 12 -

*pk*

bb 22. újabb 1300 lakást kapcsolnak be a gázszolgáltatásba zalaegerszegen

vid lk-lm ki

1964. március 7.

az idén zala megye mindkét városában tovább javul a kommunális ellátottság. fejlesztik a vízműveket és a csatornahálózatot, korszerűsítik a közvilágítást.

zalaegerszegen ebben az évben befejezik a városi vízmű első szakaszának építését, s megépül a központi szennyvíztisztító berendezés. újabb utcákat, illetve háztömböket kapcsolnak be a vízvezeték-hálózatba. a város főutcáján higanygőzlámpák felszerelésével korszerűsítik a közvilágítást. többmillió forintos beruházással tovább építik a városi gázhálózatot, s a számítások szerint újabb 1300 lakás kap gázt.

nagykanizsa napi 36 000 köbméter vízszükségletének kielégítésére murakeresztur határában, a mura völgyében kutatnak viz után, zalaegerszegen pedig a zala folyó völgyében végeznek furásokat. az új lelőhelyek vízének fogadására zalaegerszegen és nagykanizsán is elkészült egy-egy ezer köbméter űrtartalmú víztároló vasbetonmedence. /mti/

--

bb 24. a második műszak megkönnyítéséért - a falvak többségében lehetőség lesz vegytisztításra - 100 újabb önálló kölcsönzõbolt, 10 új szolgáltató ház nyílik 1964-ben

i kz/lm ká

1964. március 7.

a rohamosan változó falusi élet új igényeihez alkalmazkodva a földművesszövetkezetek két évvel ezelőtt kezdték meg szolgáltató hálózatuk kiépítését. gyors ütemben fejlődő szolgáltató tevékenységük elsősorban a háztartás gondjait viselő asszonyok helyzetét könnyíti meg. leggyorsabban a háztartási gépek és egyéb eszközök kölcsönzése terjedt el. két évvel ezelőtt vidéken, a városokat is számolva, mindössze 11 helyen volt lehetőség háztartási gépek és eszközök kölcsönzésére. 1963. végén pedig már több mint 3 800 földművesszövetkezeti kölcsönzőhely működött. az asszonyok élnek is a lehetőséggel. az 1962 évi 1,8 millióról 1963-ban 7,2 millió forintba ugrott a befizetett kölcsönzési díjak összege. a kölcsönvehető gépek és eszközök értéke ugyanakkor elérte a husz és fél millió forintot. a kölcsönzést a földművesszövetkezeti boltok bonyolítják le. a forgalom azonban már nagyon sokhelyütt túllépte ezt a „keretet”, egymás után nyílnak a városiakhoz hasonló önálló kölcsönző boltok. jelenleg már csaknem 200 működik. 1964-ben újabb százzal gyarapítják a számukat s úgy tervezik, hogy 1967-68-ban már legalább 600 önálló kölcsönzőboltot működtetnek. a kölcsönözhető eszközök értéke 1964-ben 42 millió forint fölé, három-négy éven belül pedig körülbelül 70-80 millió forintba emelkedik. /folyt.köv./

10.09/a

- 13 -

*pk*

bb 24. /a második műszak...1.folyt./-lm

széleskörűen elterjedtek, s közkedveltek a különböző szaküzleti szolgáltatások is. fejlődésükre, s egyben az irántuk megnyilvánuló érdeklődésre is jellemző, hogy az 1962. évi 905 helyett 1963-ban már 2 711 üzlet végzett valamilyen szolgáltató tevékenységet az idén pedig újabb 2 800 helyen vezetik be, s három-négy éven belül együttesen 6 000-8 000-re emelkedik a szakszolgáltatást is nyújtó üzletek száma. nagy segítséget jelent a termelőszövetkezetekben dolgozó asszonyok számára az ugynevezett előrerendeléses árusítás bevezetése. a mezői munkában résztvevő asszonyok reggel leadják a rendelésüket, s este várakozás nélkül csomagolva megkapják a kért árut.

a statisztika szerint évente körülbelül 3 milliárd forint értékű olyan ruhaanyagot - például finom fésűgyapju szöveteket, tiszta gyapju pulovereket, kardigánokat stb. - vásárol a falusi lakosság, amelynek a tisztítását házilag nem lehet megoldani. egyik napról a másikra a falu e tekintetben is nagy igényekkel lépett fel. a megoldás módja kialakult. a földművelésszövetkezetek felvevőhelyeket létesítettek, s a legközelebbi tisztítóba szállítják a ruhaneműt. a vegytisztítók azonban nem győzik a falu „rohamát”, a könnyűipari minisztérium és a szövosz e problémát érintő tárgyalásai eredményesek voltak. már az idén elkezdődik a vidéki mosodák és vegytisztítók olyan arányú bővítése, amely lehetővé teszi, hogy a következő három-négy évben a községek többségét bekapcsolják a „hálózatba”,.

a falu ugrásszerűen emelkedő szolgáltatási igényeinek végső megoldását az ugynevezett „szolgáltató házak”, építése adja majd meg. jelenleg még mindössze két ilyen szolgáltató „kombinát”, működik az országban, de 1964-ben újabb 8-10 nyílik. ezekben minden együtt van. a kölcsönzés mellett többek között szakképzett szabász is rendelkezésre áll. tanácsot ad a modell kiválasztásához, kiszabja a ruhát, s elvégzi a próbát. mintakönyha is működik a szolgáltató házakban, speciális főzőtanfolyamokat, területi bemutatókat rendeznek. a klubszobában kiállítászerűen mutatják be az újonnan megjelent könyveket. rádió televízió, lemezjátszó is a felszereléshez tartozik. a „rászorulóknak”, ingyenes jogi tanácsadást kaphatnak./mti/

..-

10.29/a

- 14 -

*pk*

bb 21. bajáról irányítják több mint husz szputnyik-megfigyelő állomás együtműködését

i tz/gg szb vg

1964. március 7.

kétheti magyarországi tartózkodás után hazautazott a szovjetunióba m.a. lurje csillagász, a szovjet tudományos akadémia csillagászati tanácsának tudományos munkatársa.

elutazása előtt elmondotta az mti munkatársának, hogy a két hét alatt megtekintette a magyar szputnyik-megfigyelő állomásokat, különösen a bajait és a budapestit, amelyek tagjai az interobs nemzetközi szputnyik-megfigyelő hálózatnak. ennek az országhatárokon átnyúló együtműködésnek az a feladata, hogy nyomon kövesse a viszonylag alacsonyan keringő szovjet szputnyikok - elsősorban a kozmosz-család idesorolható tagjai - útját. az egyes állomások mindig ugyanabban a pillanatban a lehető legpontosabban igyekeznek megállapítani a szputnyikok helyzetét, „utvonalát”, „pályaelemeit”, mert ezekből az adatokból igen fontos következtetéseket lehet levonni a 200-300 kilométeres magasságok légrétegeinek sűrűségében bekövetkező változásokra.

az interobs - folytatta m.a. lurje - magyar kezdeményezésre alakult meg. nemrég még csak magyarországnak és a német demokratikus köztársaságnak két-két megfigyelőállomása vett részt a munkában, de a hálózat az elmúlt hónapokban jelentős mértékben kibővült. így a rendszer koordinálójának, ill. márton csillagásznak, a bajai szputnyik-megfigyelő állomás vezetőjének ma már több mint husz állomás együtműködését kell irányítania. az állomásoknak csaknem a fele a szovjetunióban, a többi pedig az európai népi demokráciákban működik.

elmondotta a szovjet csillagász, hogy tapasztalatai szerint magyar kollégái igen komolyan veszik feladatukat. nemcsak kötelességüket teljesítik maradéktalanul; hanem sok ötlettel és eredeti kezdeményezéssel is segítik a rendszer tökéletesítését. jelenleg is számos magyar javaslat megvalósítása van előtérben. különösen meglepte, hogy a magyar szputnyik-megfigyelőknek még műszerek és egyéb eszközök tervezésére, sőt elkészítésére is jut energiájuk. ennek jellemzéséül említette többek között, hogy a szovjetunió összes - több mint 100 - szputnyik-megfigyelő állomását mind ellátták a navicarddal, azzal az érdi-krausz györgy által szerkesztett szellemes segédeszközzel, amely jelentősen növeli a távcsővel való „célzás”, gyorsaságát és pontosságát.

az interobs-hálózat - fejezte be nyilatkozatát m.a. lurje - a jövőben előreláthatólag még tovább bővül./mti/

..-

10.36/a

- 15 -

*pk*

bb 26. a hazafias népfrent javaslata: zöldövezet és botanikus kert miskolc déli részén

vid ká/sk-lm bs

1964. március 7.

a hazafias népfrent miskolci és borsod megyei bizottsága értékes javaslatot dolgozott ki a nagy ipari város zöldövezetének kialakítására, a javaslat szerint - figyelembe véve a távlati fejlesztési terveket - miskolc déli részén: tapolcán, az egyetemvárosban és az avason épülő új lakótelep környékén több mint 400 hektárnyi területen telepítenének ligeteket, parkokat, fasorokat és botanikus kertet, a tanulmánytervének elkészítésére a hazafias népfrent - neves szakemberek bevonásával - akcióbizottságot szervez. a nagy munkához máris jelentkezett segítőtárs: az eszperantó szövetség helyi csoportja. az eszperantisták - akik mintegy 90 országgal leveleznek - felajánlották, hogy a távoli világrészekben élő barátaiktól hazánkban nem honos csemetéket, virágmagvakat, oltó és szemzőhajtásokat kérnek, a népfrent új akcióbizottsága március végén lát munkához./mti/

..--.

bb 27. országszerte megkezdődtek a Leszerelési hónap előkészületei

i di/sk-lm zs

1964. március 7.

a béke-világtanács legutóbbi varsói ülésén hangzott el a felhívás: a békeszerető embermilliók az idei tavasz az eddiginél is nagyobb szabású megmozdulásokkal, demonstrációkkal, akciókkal tegyenek hitet a béke, a leszerelés ügye, a tárgyalások politikája mellett. ehhez a kezdeményezéshez csatlakozott az országos béketanács elnöksége, amikor elhatározta, hogy április 10. és május 9-e között - a tavalyihoz hasonlóan - megrendezik a Leszerelési hónap ünnepi eseménysorozatát.

a városok és falvak újjáélesztett népfrentbizottságai, önkéntes segítőtársak tízezreinek részvételével, az elmúlt napokban országszerte hozzákezdtek az akció előkészítéséhez. a társadalmi és tömegszervezetek képviselőinek bevonásával már formálódnak a programok, amelyek azt ígérk, hogy az idei Leszerelési hónap sikere semmivel sem lesz kisebb a tavalyinál. az eseménysorozat legfőbb célja ezuttal is, hogy hangot adjon népünk békevágának, s méltóképpen demonstrálja: a városok és falvak lakói helyeslik a tárgyalások politikáját és meggyőződéssel hisznek az általános és teljes Leszerelési realitásában.

/folyt.köv./

10.44/a

- 16 -

PK

bb 27. /országszerte...1.folyt./-Lm

az országos béketanács kezdeményezésére a szakszervezetek az üzemekben, a bányákban, a vállalatoknál, a hivatalokban és a munkásszállásokon; a kisz az egyetemeken, a főiskolákon, a kollégiumokban, diákotthonokban és az ipari tanulóintézetekben rendez gyűléseket, tájékoztatókat, kiállításokat korunk nagy kérdéseiről, a békeszerető embermilliók összefogásának céljairól. a magyar-szovjet baráti társaság barátságai esteken és más összejöveteleken ismerteti a szovjetunió következetes békepolitikáját és új kezdeményezéseit. gyűléseket rendez a nőtanács, az okisz és a többi társadalmi, illetve tömegszervezet, szó esik majd a Leszerelés kérdéséről a tavaszi tanácstagi beszámolókon is, a mozikban pedig felújítanak számos olyan nagyhatású játékfilmet, amely a háborúról és a békéről szól.

a Leszerelési hónap május 9-én tíz megyében ünnepi nagygyűlésekkel zárul majd./mti/

..--.

bb 30. könnyű hőszigetelő téglák gyártására készülnek a dunai vasműben

vid-lk Lm ki

1964. március 7.

kohászatunkban gyakran van szükség olyan anyagra, amely tűzállóságán kívül jó hőszigetelő is. erre a célra a könnyű habsamott téglák alkalmasak, amelyek lyukacsossága két-háromszorta nagyobb, mint a rendes téglaké. eddig az ilyen téglát külföldről hoztuk be.

a dunai vasmű szakembereinek hosszas kísérletek után tavaly sikerült olyan habosító technológiát kikutatniok, amellyel köbcentiméterenként 0.4-0.5 gramm súlyu habsamott téglát tudnak készíteni. a gyártáshoz samotton kívül tűzálló agyagot és porlasztott perlitet is felhasználnak.

a könnyű hőszigetelő téglák gyártására, a dunaujvárosi tűzállóipari szakemberek találmánya szerint a dunai vasműben külön üzemet rendeznek be. a gépeket a vasműben tervezik és a vasmű tűzállóanyaggyárának dolgozói készítik el. az üzemszerű gyártást a tervek szerint az év vége felé kezdik meg.

amíg a tervek és a gépek elkészülnek, a kísérleti berendezésekkel a salgótarjáni hengerű harangkemencéje részére készítenek a vasműben ilyen hőszigetelő téglákat./mti/

..--.

11.04/a

- 17 -

PK

bb 29. tézisek a munkásvédelmi őrsgmozgalom továbbfejlesztéséhez

1964. március 7.

1 tz/tm szb vg

az üzemi balesetek elleni küzdelem egyik legfiatalabb, de máris egyik legfontosabb harci egysége az a soktízezer dolgozó, aki mint munkásvédelmi őr példamutatásával, ellenőrző, nevelő és felvilágosító munkájával jelentős mértékben járul hozzá a dolgozók testi épségének, egészségének védelméhez és a biztonság-munkafeltételek megteremtéséhez.

az eddigi tapasztalatok alapján a szot illetékes osztálya most tézisekbe foglalta azokat a követelményeket, amelyeknek figyelembe vételével a gazdasági és szakszervezeti szervek elősegíthetik a mozgalom továbbfejlődését. a tézisek megállapítják elsősorban, hogy minden üzemben a helyi tapasztalatok alapján meg kell határozni a munkásvédelmi őrök legfontosabb feladatait és ezzel kapcsolatban a műszaki és gazdasági vezetők, valamint a szakszervezeti szervek teendőit is. meg kell adni a módot arra, hogy a munkásvédelmi őrök állandóan ellenőrizhessék többek között az óvórendszabályok megtartását, a védőberendezések használatosságát és használatát, oktathassák dolgozó társaikat, - elsősorban a fiatalokat és a gyakorlatlanokat - a biztonságos munkafogásokra, közreműködhessenek a balesetek okainak megállapításában és a baleseti források megszüntetésében. a szakszervezeti szervezeteknek külön is támogatniuk kell az őröket olyan látszólag népszerűtlen, de szintén nevelő célú feladataikban is, mint amilyen az óvórendszabályokat megszegő dolgozók nevének bejegyzése az „órnaplóba”, a tézisek szerint a mozgalom csak akkor lehet igazán eredményes, ha megfelelő váltással viszonylag rövid időn belül az üzem valamennyi dolgozója részt vesz az őrsg munkájában.

a tézisek rámutatnak néhány hibára is, amely helyenként akadályozza az őrsg eredményes működését. ilyen többek között az, ha az őrök javaslatait, tanácsait illetéktelen beavatkozásnak minősítik, vagy egyszerűen figyelmen kívül hagyják, az általuk észlelt fegyelmezetlenségek ellen nem lépnek fel kellő eréllyel, stb. a végső cél ugyanis - szögezik le a tézisek - a balesetek számának megelőzése, mégpedig oly módon, hogy a mozgalmi szervek és a gazdasági vezetők az őrsg tagjaival együtt, közös erőfeszítéssel dolgozzanak a munkabiztonság növelésén, az óvórendszabályok megtartásán, a munka- és technológiai fegyelem megszilárdításán. /mti/

11. 10/a

- 18 -

bb 31. hatalmas erejű gáznyomással birkózik az ország legerősebb zárószerkezete állésen

1964. március 7.

vid lk szb ki

állés határában a csaknem két éve tartó szénhidrogén kutatások nyomán mind teljesebb kép bontakozik ki a vidék homokja alatt rejlő olaj- és földgázkincséről. most a hetedik kut furásánál tartanak, s eddig csaknem mindegyik okozott valami meglepetést a kutatók számára. az egyikből például az ország legkitünőbb olaja buzog már öt hónap óta, atmoszféranyival sem csökkenő nyomással, s eddig vizesedést sem tapasztaltak. minőségére jellemző, hogy a hazánkban megszokott tizennyolc-negyven százalék helyett 75 százalékban tartalmaz benzint, illetve más könnyen lepárolható anyagokat.

másik két kútnál körülbelül egy éve nagyarányú gázkitörés következett be. a legutóbbi furásnál sincs hiány izgalmakban, ugyanis nemrégiben a kritikus 2016 méteres kitörési zónában szinte hajszálon függött egy újabb, hatalmas arányú gázkitörés bekövetkezése. a kutatók arra figyeltek fel, hogy a belső nyomás ellensúlyozására szolgáló, s a szokottnál is nagyobb fajszulyu iszaposzlop mozgásba lendült, a gáznyomás kezdte kilökní a csőből az iszapot. rendkívül gyors intézkedéssel elejét vették a kitörésnek. az iszap fajszulyát barit hozzáadásával növelték és külföldről olyan tolózárat hozattak, amely háromszázötven atmoszférás nyomásnak is ellenáll. ilyent eddig nem tartottak az országban, mert nem volt rá szükség. itt viszonylag a kutféjen most 274 atmoszférás gáznyomást mértek. a föld mélyében a nyomás meghaladja a 320 atmoszférát.

a kitörési veszély teljes elhárítására többszörös biztonsági rendszert építettek ki. már öt tolózár tartja féken az elemi erővel feltörékvő földgázt. a biztonság még így sem tökéletes, a rendkívüli nyomást visszatartó acélszerkezetek esetleges kifáradasa még okozhat veszélyt.

a kutatók feltevése szerint hatalmas, földalatti gázsapka tetejébe furtak, azért ilyen nagyerejű a nyomás. a kitermelésre belátható időn belül nem kerül sor, mert ez csökkentené az ugynevezett rétegenergiát, tehát a többi kútnak csökkenne a nyomása. ehelyett a „sapka”, szélein, tehát a gáz és olajmező peremén folytatják a kutatásokat, mert ott kisebb a belső nyomás. ezen a területen az idén újabb négy kutat akarnak furni.

ezenkívül megkezdik szeged közvetlen környékén, algyőn és kiskundorozmán is a kutató furásokat. az utóbbi helyen 3000 méter mély kut furását tervezik. az országos kőolaj- és gázipari tröszt külön kirendeltséget létesít az idén ezen a területen. a szénhidrogén kutatásokat kiterjesztik bács-kiskun megye területére is. még az első félévben szank és soltvadkert határában furnak egy-egy kutat. /mti/

11. 15/a

- 19 -

bb 37. szombat délelőtti jelentések a hófuvásokról, hóakadályokról, a fővárosi köztisztasági hivatal, a fővárosi autóbuszüzem, a fővárosi villamos vasut, a MÁV intézkedéseiről

ö nbj/lk szb ki

1964. március 7.

ismét visszatért a tél. a fővárosi köztisztasági hivatal ezen a héten már úgy készülődött, hogy hétfőn hozzálát a budapesti utcák nagyarányú tavaszi takarításához, szombaton azonban a kora reggeli órákban újból a hótakarító gépeket kellett mozgósítani. a fővárosi köztisztasági hivatal már szombaton hajnalban utnak indította a budai hegyi utvonalakra a szórókocsikat, a kora reggeli órákban az állandó uttisztító munkások az átkelőhelyeket takarították, s a délelőtti órákban mintegy 60 hóeke, illetve hóseprőgép járta a főutvonaleket, körülbelül 50 szórókocsi szórta a szórt homokot, illetve a salakot. a fővárosi köztisztasági hivatal a délelőtti órákban közölte, hogy alkalmi hómunkásokat vesz fel, akiket elsősorban az utkeresztezések takarításánál foglalkoztat. állandó kapcsolatot tart a fővárosi autóbuszüzemmel és az autóbusz vállalat kérésére a csuszós utvonalakra irányítja a hótakarító gépeket.

a fővárosi autóbuszüzem tájékoztatása szerint a h-járaton kívül minden vonalon közlekednek a buszok, a 19-es autóbusz azonban csak a déli-pályaudvarig jár. a csuszós utak miatt a kocsik csak óvatosan haladnak, mégis szombaton délelőtt az átlagosnál jelentősen több kisebb összeütközés fordult elő.

a fővárosi villamos vasut is minden hótakarító gépet foglalkoztatja, alkalmi hómunkásokat vesz fel a járdaszízek takarítására. minden vonalon járnak a villamosok, azonban meglassult a közlekedés. a legsürgetőbb feladat a váltók tisztítása, a vállalat erre a munkára irányította a pályafenntartási dolgozókat.

a havazás, a hófuvás akadályokat emelt az országutakon is. a közlekedés- és postaügyi minisztérium utügyi osztályának szombat délelőtti tájékoztatása szerint vas és zala megyében valameny nyi ut járhatatlan. hóakadályok keletkeztek sziliget környékén, a tihanyi-félszigeten, balatonboglár-kaposvár, balatonföldvár-kaposvár, pécs-vajszló között, s a dunántulon sok összekötő ut járhatatlan. számolni kell azzal, hogy újabb akadályok keletkeznek.

szombaton hajnalban pécs és bátaszék között hóakadály miatt megakadt egy vonatszerelvény, szombat reggelre azonban megtisztították ezt a vasutvonalat. szombaton délelőtt nem volt fennakadás a vasuti közlekedésben. a vasut azonban készenlétet rendelt el, hogy szükség esetén azonnal a veszélyeztetett területekre irányíthassa a hótakarításban jártas pályafenntartási munkásokat. /mti/

--

11.25/a

- 20 -

*ka*

bb 32. nagy fejlődés előtt a duna-tisza közti zöldségtermesztés - 100 millió palánta az új nevelő telepekről

vid ká/sk-lm bs

1964. március 7.

a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet kutatói nagyszabású távlati tervet dolgoztak ki bács-kiskun megye hagyományos zöldségkultúrájának fejlesztésére. az első feladat, hogy a megye mintegy 30 000 holdat kitevő zöldségterületéből a szokásosnál korábban kerüljön az áru a fogyasztókhoz. ennek a természeti feltételei adva vannak: ezen a vidéken gyorsan felmelegednek a talajok, bőséges a tavaszi napfény. e kedvező lehetőségek teljes kihasználásához megfelelő mennyiségű és minőségű előnevelt palántára van szükség. ezért az idén 9 helyen - a nagyobb zöldségtermelő központokban - építenek a tsz-ek egyenként 6 000 négyzetméter üvegfelületű palántanevelőt. ezek a telepek jövőre már csaknem százmillió előnevelt növényt adnak a koratavaszi kiültetéshez. a primártermesztéshez a műanyagot is felhasználják. az idén összesen 3 000 méter hosszú fóliaalagut alatt nevelik a korai zöldségféléket. /mti/

--

bb 33. több mint 200 millió forint a rét- és legelőgazdálkodás idei fejlesztésére - rendelet a termelőszövetkezetek újabb állami támogatásáról

i ie-lm ká

1964. március 7.

a földművelésügyi minisztérium legutóbbi felmérése szerint hazánkban mintegy 2 és negyedmillió holdat foglalnak el a rétek és legelők. az előzetes vizsgálatok szerint ebből körülbelül egymillió holdnyi területet lehet gazdaságosan megjavítani. az mszmp központi bizottságának a mezőgazdaság helyzetéről és fejlesztéséről hozott feladatairól hozott legutóbbi határozata értelmében 600 000 holdon már a következő néhány esztendőben megvalósul a magas színvonalú rét- és legelőgazdálkodás. ennek eredményeként az érintett területen mintegy 2,5-szeresére növekszik majd a széna holdankénti hozama, s a többlettermes évente több százmillió liter tej termeléséhez ad takarmányt.

a határozatban kitűzött feladat végrehajtására már az idén jelentős intézkedések történnek. a 3004/6-os kormányhatározat értelmében az állam több mint százmillió forinttal támogatja a termelőszövetkezetek rét- és legelőterületeinek fejlesztését szolgáló beruházásokat. ennek az összegnek a felhasználásával 30 000 holdat tesznek öntözhetővé, további 30 000 holdon végeznek talajjavítást, s nagy területeket kapcsolnak be a vízrendezésbe és a fásításba. az állam eddig csak a beruházásokhoz és más fejlesztési jellegű munkákhoz nyújtott vissza nem térítendő támogatást, a földművelésügyi miniszter most megjelent rendelete azonban az üzemi jellegű rét- és legelőgazdálkodáshoz is jelentős, együttesen mintegy 100 millió forint összegű állami dotációt biztosít a termelőszövetkezeteknek és a legeltetési bizottságoknak. /folyt.köv./

11.30/a

- 21 -

*pe*

bb 37. szombat délelőtti jelentések a hófuvásokról, hóakadályokról, a fővárosi köztisztasági hivatal, a fővárosi autóbuszüzem, a fővárosi villamos vasut, a máv intézkedéseiről

ő nbj/lk szb ki

1964. március 7.

ismét visszatért a tél. a fővárosi köztisztasági hivatal ezen a héten már úgy készülődött, hogy hétfőn hozzálát a budapesti utcák nagyarányu tavaszi takarításához, szombaton azonban a kora reggeli órákban újból a hótakarító gépeket kellett mozgósítani. a fővárosi köztisztasági hivatal már szombaton hajnalban utnak indította a budai hegyi utvonalakra a szórókocsikat, a kora reggeli órákban az állandó uttisztító munkások az átkelőhelyeket takarították, s a délelőtti órákban mintegy 60 hóeke, illetve hóseprőgép járta a főutvonalakat, körülbelül 50 szórókocsi szórta a szórt homokot, illetve a salakot. a fővárosi köztisztasági hivatal a délelőtti órákban közölte, hogy alkalmi hómunkásokat vesz fel, akiket elsősorban az utkereszteződések takarításánál foglalkoztat. állandó kapcsolatot tart a fővárosi autóbuszüzemmel és az autóbusz vállalat kérésére a csuszós utvonalakra irányítja a hótakarító gépeket.

a fővárosi autóbuszüzem tájékoztatása szerint a h-járaton kívül minden vonalon közlekednek a buszok, a 19-es autóbusz azonban csak a déli-pályaudvarig jár. a csuszós utak miatt a kocsik csak óvatosan haladnak, mégis szombaton délelőtt az átlagosnál jelentősen több kisebb összeütközés fordult elő.

a fővárosi villamos vasut is minden hótakarító gépét foglalkoztatja, alkalmi hómunkásokat vesz fel a járdaszigetek takarítására. minden vonalon járnak a villamosok, azonban meglassult a közlekedés. a legsürgetőbb feladat a váltók tisztítása, a vállalat erre a munkára irányította a pályafenntartási dolgozókat.

a havazás, a hófuvás akadályokat emelt az országutakon is. a közlekedés- és postaügyi minisztérium utiügyi osztályának szombaton délelőtti tájékoztatása szerint vas és zala megyében valamilyen ut járhatatlan. hóakadályok keletkeztek szigliget környékén, a tihanyi-félszigeten, balatonboglár-kaposvár, balatonföldvár-kaposvár, pécs-vajszló között, s a dunántulon sok összekötő ut járhatatlan. számolni kell azzal, hogy újabb akadályok keletkeznek.

szombaton hajnalban pécs és bátaszék között hóakadály miatt megakadt egy vonatszerelvény, szombat reggelre azonban megtisztították ezt a vasutvonalat. szombaton délelőtt nem volt fennakadás a vasuti közlekedésben. a vasut azonban készenléletben tartja, hogy szükség esetén azonnal a veszélyeztetett területekre irányíthassa a hótakarításban jártas pályafenntartási munkásokat. /mti/

--

11.25/a

- 20 -

*Ma*

bb 32. nagy fejlődés előtt a duna-tisza közli zöldségtermesztés - 100 millió palánta az új nevelő telepekről

vid ká/sk-lm bs

1964. március 7.

a duna-tisza közli mezőgazdasági kísérleti intézet kutatói nagyszabásu távlati tervet dolgoztak ki bács-kiskun megye hagyományos zöldségkultúrájának fejlesztésére. az első feladat, hogy a megye mintegy 30 000 holdat kitevő zöldövezetéből a szokásosnál korábban kerüljön az áru a fogyasztókhöz. ennek a természeti feltételei adva vannak: ezen a vidéken gyorsan felmelegednek a talajok, bőséges a tavaszi napfény. e kedvező lehetőségek teljes kihasználásához megfelelő mennyiségű és minőségű előnevelt palántára van szükség. ezért az idén 9 helyen - a nagyobb zöldségtermelő központokban - építenek a tsz-ek egyenként 6 000 négyzetméter üvegfelületű palántanevelőt. ezek a telepek jövőre már csaknem százmillió előnevelt növényt adnak a koratavaszi kiültetéshez. a primörtermesztéshez a műanyagot is felhasználják. az idén összesen 3 000 méter hosszú fóliaalagut alatt nevelik a korai zöldségféléket. /mti/

--

bb 33. több mint 200 millió forint a rét- és legelőgazdálkodás idei fejlesztésére - rendelet a termelőszövetkezetek újabb állami támogatásáról

i ie-lm ká

1964. március 7.

a földművelésügyi minisztérium legutóbbi felmérése szerint hazánkban mintegy 2 és negyedmillió holdat foglalnak el a rétek és legelők. az előzetes vizsgálatok szerint ebből körülbelül egymillió holdnyi területet lehet gazdaságosan megjavítani. az egyszemp központi bizottságának a mezőgazdaság helyzetéről és fejlesztéséről szóló feladatairól hozott legutóbbi határozata értelmében 600 000 holdon már a következő néhány esztendőben megvalósul a magas színvonalu rét- és legelőgazdálkodás. ennek eredményeként az érintett területen mintegy 2,5-szeresére növekszik majd a széna holdankénti hozama, s a többlettermés évente több százmillió liter tej termeléséhez ad takarmányt.

a határozatban kitűzött feladat végrehajtására már az idén jelentős intézkedések történnek. a 3004/6-os kormányhatározat értelmében az állam több mint százmillió forinttal támogatja a termelőszövetkezetek rét- és legelőterületeinek fejlesztését szolgáló beruházásokat. ennek az összegnek a felhasználásával 30 000 holdat tesznek öntözhetővé, további 30 000 holdon végeznek talajjavítást, s nagy területeket kapcsolnak be a vízrendezésbe és a fásításba. az állam eddig csak a beruházásokhoz és más fejlesztési jellegű munkákhoz nyújtott vissza nem térítendő támogatást, a földművelésügyi miniszter most megjelent rendelete azonban az üzemi jellegű rét- és legelőgazdálkodáshoz is jelentős, együttesen mintegy 100 millió forint összegű állami dotációt biztosít a termelőszövetkezeteknek és a legeltetési bizottságoknak. /folyt.köv./

11.30/a

- 21 -

*Ma*

bb 33. /több mint...1.folyt./-lm

a termelőszövetkezetek az eddiginél lényegesen nagyobb kedvezményt kapnak a fűmag vásárlására; az erre fordított összegnek 50 százalékat, a gyenge tsz-ek esetében pedig 80 százalékat az állam fedezi. az idén első ízben az állam teljes egészében dotálja a rétek és legelők gyomtalanításához szükséges vegyszerek árát. végül: az állam jelentős anyagi segítséget nyújt a rét- és legelőgazdálkodással összefüggő egyéb feladatok megoldásához: az ápolás, karbantartás, trágyázás, legelőberendezés- létesítés, stb. költségeinek 60-100 százaléka ad vissza nem térítendő támogatást.

az anyagi eszközöket, hatékonyságuk növelése végett, minél koncentráltabban, s elsősorban a jobb minőségű, tehát a befektetést gyorsabban kamatoztató területeken használják fel. a gazdálkodás komplex javítására először a tavaly és az idén kijelölt, összesen mintegy 50 000 holdat kitevő mintalegelőkön kerül sor. az itteni munkák irányítására, s általában a szövetkezetek ezirányú feladatainak támogatására minden megyében rét- és legelőgazdálkodási szaktanácsadó látott munkához. a tudományos kutatás által kidolgozott legelőgazdálkodási technológia alapján ők készítik el a mintalegelők terveit és szaktanácsokat adnak a legelők korszerű üzemeltetéséhez./mti/

--

bb 34. kiállítást rendeznek székesfehérvárott mátyás király koronázásának 500. évfordulója alkalmából

vid zs/j-lm zs

1964. március 7.

március 29-án lesz 500. évfordulója, hogy székesfehérvárott, a bazilikában megkoronázták mátyás királyt az ausztriából visszaszerzett magyar koronával. az évforduló alkalmából március 29. és április 5. között székesfehérvárott kiállítást rendeznek a mátyás királlyal kapcsolatos emlékekből a csók István képtárban. a tárlat anyagát a nemzeti múzeum, az iparművészeti, a szép- művészeti és a vármúzeum, továbbá az országos széchenyi könyvtár, az esztergomi főszékesegyházi kincstár és a visegrádi mátyás király múzeum kölcsönzi a kiállítás rendezőinek./mti/

--

bb 39. baleset

tr-lm zs

1964. március 7.

a margitszigeti szikvizgyár raktárhelyiségében egy szén-savas palack- anélkül, hogy bárki érintette volna, - felrobbant. a raktárban tartózkodó csorba aranka 18 éves segédmunkás a robbanás következtében súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a felelősség megállapítására vizsgálat indult./mti/

--

11-40/a

- 22 -

*KA*

bb 36. e m b a r g ó: 7-én 17.-h-ig

todor zsvikov életrajza

j szb zs

1964. március 7.

todor zsvikov, a bolgár kommunista párt központi bizottságának első titkára, a bolgár minisztertanács elnöke 1911. szeptember 7-én született a szófiai járás pravec nevű községében, szegényparaszt családból.

ifju korában egy szófiai állami nyomdában dolgozott, s munkája mellett elvégezte a képzőművészeti szakiskolát, majd a gimnáziumot. 1928-ban belépett a bolgár kommunista ifjusági szövetségbe. 1932-ben az illegális kommunista párt tagja lett, ahol hamarosan felelős pártmunkára jelölték. 1934-től 1941-ig szófia több kerületi pártbizottságának volt a vezetője.

miután a hitlerista hadsereg megszállta bulgáriát és megtámadta a szovjetuniót, todor zsvikov minden erejével azon dolgozott, hogy szervezze a bolgár nép harcát a hitleri megszállók és bolgár kiszolgálók ellen. mint a bolgár kommunista párt szófiai körzeti bizottságának tagja, 1943-ban a párt megbízásából a potevgrádi járásban szervezte és irányította a partizánmozgalmat. 1944 szeptemberében partizánegységeket és katonai csoportokat vezetett a fővárosban és környékén. szeptember 8-ról 9-ra virradó éjszaka ezek az egységek biztosították a fegyveres antifasiszta népfelkelés győzelmét.

az ország felszabadulása után todor zsvikov felelős párt- és állami tisztségeket töltött be. 1945-ben a bolgár kommunista párt központi bizottságának póttagja, 1948-ban pedig a központi bizottság tagja lett. 1948-tól 1949-ig a bolgár kommunista párt szófiai bizottságának első titkáráként, a hazafias arcvonal városi bizottsága és a városi tanács elnökeként tevékenykedett. 1950-ben a bkp politikai bizottságának póttagjává és akb titkárává, 1951-ben a politikai bizottság tagjává választották. 1954-től a bkp központi bizottságának első titkára. 1962. november 19-én a nemzetgyűlés a bolgár minisztertanács elnökévé választotta./mti/

--

11.45/a

- 23 -

*KA*

bb 38. közlekedési balesetek

tr-Lm zS

1964. március 7.

a 21. kerület, kossuth lajos utca és a koltói anna utca kereszteződésénél balogh miklós 34 éves üzletvezető, ceglédi lakos személygépkocsijával összeütközött egy pótkocsis nyerges-vonatossal. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, a személygépkocsi utasa, bondor miklós 44 éves ceglédi lakos súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet az okozta, hogy a személygépkocsi nem adta meg az elsőbbséget a pótkocsis nyerges-vonatónak.

a 7. kerület, dohány utca és nagydiófa utca kereszteződésénél csaba lászló 10 éves iskolai tanuló figyelmetlenül ment át az uttesten és elütötte egy személygépkocsi. a kisfiút súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 8. kerület hungária körút és ciprus utca kereszteződésénél fridel kálmánné, 53 éves, budapesti lakost személygépkocsival elütötte zombori győző 23 éves gépkocsivezető. a gyalogos a baleset következtében súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a balesetet zombori győző figyelmetlen, gondatlan vezetése okozta./mti/

--

bb 42. nemzetközi fodrászverseny és fodrászbál budapesten

k hbj-Lm vg

1964. március 7.

a magyar fodrász klub rendezésében március 22-én és 23-án budapesten nemzetközi fodrászversenyt tartanak. az elmúlt évekhez hasonlóan az ibusz a nemzetközi fodrászverseny alkalmával március 23-án este nemzetközi fodrászbált rendez a gellért szállóban. a bálon résztvesznek a fodrászversenyen résztvevő külföldi küldöttségek./mti/

--

11.52/a

- 24 -

*MB*

bb 40. embargó! a vasárnap reggel megjelenő lapok közölhetik!

az mszmp központi bizottságának levele a magyar nők országos tanácsához

k szb zS

1964. március 7.

az mszmp központi bizottsága a következő levelet intézte a magyar nők országos tanácsához:

- a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meleg szeretettel üdvözli a magyar nőket március 8-a, a nemzetközi nőnap, a nemzetközi demokratikus nőmozgalom harcosszünetének alkalmából.

- több mint fél évszázada már, hogy ezt a napot a világon mindenütt a nők emberi és társadalmi egyenlőségéért vívott harc gyében ünneplik a haladás hívei. hazánkban írott és íratlan törvény a női politikai, társadalmi és gazdasági egyenjogúsága. a magyar nők a férfiak egyenrangú és egyenjogú küzdőtársai a szocializmus építésében. a nemzetközi nőnapon tisztelettel adózunk a magyar nőknek, akik nagyszerűen helytállnak az alkotó munkában és a tanulásban.

- köszöntjük a nőkben az egyenrangú küzdőtársakat, akik nemcsak megértik a szocialista építés céljait, hanem sokat tesznek is népiünk, hazánk anyagi, szellemi és erkölcsi felemelkedéséért, megtanultak a szocialista társadalom érdekei szerint gondolkodni, cselekedni és vallják, hogy a társadalom és az egyén, a család boldogulásának egyetlen, közös forrása a becsületes, odaadó munkavállalásban, az előttünk álló feladatok végrehajtásában.

- tisztelet az anyáknak, akik betöltik nemes hivatásukat és új erkölcsű embereket nevelnek szocialista társadalmunk számára. segítjük őket gyermekeik nevelésében és azon vagyunk, hogy gondoskodás, szeretet öveze valamennyiüket.

- egész társadalmunk arra törekszik, hogy mind több segítséget nyújtson a nőknek azoknak a gondoknak és nehézségeknek megszüntetéséhez, amelyeket munkájuk, anyai hivatásuk és a család körüli kötelezettségeik ellátása okoz. a nők számára könnyebb helyzet, gondtalanabb élet csak az ország további erősödésével, a termelés emelkedésével jöhet létre. életünk javulása tudásunktól, helytállásunktól, szorgalmunktól függ.

/folyt.köv./

12.10/a

- 25 -

*MB*

bb 40. /az mszmp központi....1. folyt./- szb

- a magyar nők óhaja, eszménye a békés alkotó munka, a nép jóléte, gyermekeik boldog jövője. jól tudják, hogy egyéni sorsuk, néplük és hazájuk sorsa összefügg az emberiség békéjével, haladásával, a népek barátságával. ezért a magyar asszonyok és lányok ott vannak a békéért, a különböző társadalmi rendszerű országok békés egymás mellett éléséért küzdő százmilliók sorában. áthatja őket a szabadságukért, nemzeti függetlenségükért, emberi jogaikért küzdő népek iránti szolidaritás mély érzése.

- a párt központi bizottsága, a népköztársaság kormánya egész társadalmunkra támaszkodva harcol a tartós békéért. a béke fenntartása, a társadalmi rendszerek békés versengése közelebb visz bennünket célunkhoz, a szocializmus teljes felépítéséhez és ami ezzel egyet jelent: a szebb, gondtalanabb, kulturáltabb élethez. e célok eléréséért az élet minden területén szívet-lélekkel dolgoznak a magyar nők is.

- tisztelettel és szeretettel köszöntjük a magyar nőket, az anyákat, a lányokat, a termelő munkában, az oktatásban, az élet egyéb területein dolgozó és családjukat gondozó nőket. kívánjuk, hogy az idei esztendő újabb boldogság, örömök és sikerek forrása legyen számukra.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében

kádár jános

/mti/

--

bb 41. ápolónőket avattak szombathelyen

vid j szb zs

1964. március 7.

szombathelyen szombaton 30 új ápolónő tette le a hivatali esküt és vette át az ápolónői oklevelet. a fiatal nővérek közül 6 marad vas megyében, a többi veszprém, zala megyében, illetve az ország más részein helyezkedik el. /mti/

--

12.15/a

- 26 -

*PK*

bb 43. hétfőn és kedden békekölcsön sorsolás - 679 700 kötvény, 116.9 millió forint

i kf-lm vg

1964. március 7.

az országos takarékpénztár március 9-én és 10-én budapesten tartja az 1., az 5. és a 6. békekölcsön 1964. első félévi huzását.

hétfőn délután két órai kezdettel az 1. békekölcsön huzását bonyolítják le, s 73 100 kötvényre 21.4 millió forintot sorsolnak.

kedden délelőtt 10 órai kezdettel az 5. békekölcsönt huzzák, 244 200 kötvényre 38.4 millió forintot. ezután közvetlenül sorsolják a 6. békekölcsönt 362 400 kötvényre 57.1 millió forintot. a két nap után tehát a három békekölcsönből összesen 679 700 kötvényre 116.9 millió forint jut nyeresemény és törlesztés formájában. a nyeresemények kifizetését március 16-án kezdik meg./mti/

--

bb 44. a hazafias népfront heves megyei küldöttértekezlete

vid j szb zs

1964. március 7.

a hazafias népfront heves megyei küldöttértekezletét szombaton tartották egerben. a tanácskozáson részt vett szakasit<sup>is</sup> árpád, az országos béketanács elnöke, tamás lászló, a heves megyei pártbizottság titkára és csuhaj ferenc, a megyei tanács vb. elnöke.

sályi jános, a hazafias népfront heves megyei bizottságának titkára beszámolt a népfront bizottságok munkájának tapasztalatairól, eredményeiről. többek közt megemlítette, hogy a megye lakossága az elmúlt három évben mintegy 25 millió forint értékű társadalmi munkát végzett a községfejlesztésben.

a küldöttértekezlet ezután megválasztotta a hazafias népfront 87 tagu megyei bizottságát és 17 tagu megyei elnökségét. elnökké ismét dr. csernik józsefet, az egr<sup>i</sup> alpári gyula közgazdasági technikum igazgatóját, titkárrá sályi jánost választották.

a népfront harmadik kongresszusára 25 küldöttet választottak. /mti/

--

~~12.45/a~~  
12.45/a

-27-

*PK*

bb 45. a nőket köszöntik az első vásárhelyi rózsák

vid ká/sk szb

1964. március 7.

a hódmezővásárhelyi kertészeti vállalat kopáncsi telepén az üvegházakban már feslenek a piros rózsabimbók, megkezdődött a koratavaszi rózsaszüret, elsőnek a koralszínű „better times”, fajta illatos virágai nyíltak ki a behavazott üvegházakban, s ha vissza is tért a tél, a nyiló pompás rózsák még nevükkel is a várható „jobb időt”, jelzik. a karcsu rózsatövekről mintegy félezer szál virágot vágtak le, s ebből 300 szálát budapestre szállítottak, hogy az első hódmezővásárhelyi rózsákkal a nemzetközi nőnap ünnepeltjeit köszöntsék.

a mostani rózsaszüret még csak előszedésnek számít, körülbelül egy hónap múlva, április elején már ezrével küldik a fehér, sárga és piros virágokat. /mti/

--

bb 46. magyar küldöttség utazott a párizsi mezőgazdasági kiállításra

i ie szb ká

1964. március 7.

a párizsi mezőgazdasági kiállítás alkalmából királyi ernő földművelésügyi miniszterhelyettes vezetésével négytagú küldöttség utazott szombaton franciaországba, a küldöttség elsősorban a mezőgazdaság gépesítését tanulmányozza, s a kiállításon kívül megtekint több francia mezőgazdasági üzemet és intézményt. /mti/

--

bb 47. kitüntetés

vid j szb zs

1964. március 7.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munka érdemrend aranyfokozatával tüntette ki 60. születésnapja alkalmából és a munkásmozgalomban eltöltött több mint negyedszázados eredményes munkájáért kirchner bélát, az mszmp zala megyei bizottságának tagját, a megyei pártbizottság főelőadóját.

a kitüntetést szombaton varga gyula, az mszmp zala megyei bizottságának első titkára nyújtotta át a megyei pártbizottság székházában. a kitüntetés átadásánál jelen volt török lajos, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, valamint a megyei pártbizottság több vezető munkatársa. /mti/

--

13.40/a

- 28 -

*Rk*

bb 49. időjárásjelentés

tr szb

1964. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti 1964 március 7-én, szombaton délben:

hideg idő

a európát elárasztó hideg levegő az utóbbi 24 óra folyamán tovább terjeszkedett dél- és nyugat felé. közép- és nyugat-európában havazásokat, a déli országokban esőket okoz. a hőmérséklet európaszerte tovább csökken.

ma hajnalban ukrájnában mínusz 20 - mínusz 30, Lengyelországban mínusz 10 - mínusz 20 fokos hőmérsékleteket mértek.

hazánkban tegnap felhős sokfelé borult volt az idő. a reggeli órákban a dunántul nyugati felében havazás kezdődött és a nap folyamán fokozatosan terjedt át a délnyugati megyékre, majd az északkeleti megyék kivételével az egész ország területére. a csapadék mennyisége a dunántul nagyrészen és a déli országhatár közelében 7-16, a délnyugati, déli megyékben helyenként 17-26, az ország többi részén 1-6 milliméter között volt. a keleti, északkeleti részeken 1.6 tartamu napsütés volt. a hőmérséklet a nap folyamán 0 - plusz 5 fokig emelkedett, ma hajnalban mínusz 1 - mínusz 8 fokig süllyedt. ma délelőtt országszerte folytatódott a havazás és a szeles, hideg idő. sokfelől jelentettek hófuvást.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.4 fok volt, 3.4 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estig: ma még országszerte, holnap már kevesebb helyen havazás. ma sok helyen élénk, holnap lassan mérséklődő szél, hófúvások. a hőmérséklet kissé tovább süllyed. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 5 - mínusz 10 fok között, néhány helyen mínusz 10 fok alatt. Legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 0 - mínusz 5 fok között.

a duna vízállása budapestnél szombaton délben: 166 centiméter. /mti/

--

13.50/a

- 29 -

*Rk*

bb 48. neveléstudományi könyvkiállítás szegeden

vid j szb zs

1964. március 7.

a távkönyvkiadó vállalat fennállásának 15. évfordulója alkalmából szombaton neveléstudományi könyvkiállítás nyílt a szegedi józsef attila tudományegyetemen. az utóbbi években közreadott mintegy 2000 könyvet bemutató kiállítás anyagában számos szegedi szerző, köztük több akadémikus és neves egyetemi tanár műve is szerepel.

a megnyitó ünnepségen dr. ágoston györgy, a neveléstudományok kandidátusa, tanszékvezető egyetemi tanár mondott beszédet.  
/mti/

--

bb 50. tizedik heti Lottónyereményjegyzék

hmé szb vg

1964. március 7.

a 10. játékhétre 6 415 120 Lottószelvény érkezett. öt találatot egy fogadó ért el, a nyereményösszeg 2 405 670 forint. négy találatot 34 fogadónak van, a nyeremény egyenként 70 755 forint. három találatot 3 303 fogadó ért el, a nyereményösszeg egyenként 728,75 forint. a két találatos szelvények száma 105 101 ezekre egyenként 22,88 forintot fizetnek. /mti/

--

14.03/a

- 30 -

*mti*

bb 51. csaknem 120 vagon sonka, a tavalyinál 3 millióval több tojás, több mint egymillió locsolóüveg, 2 500 liter kölnivíz husvétra

i tó/tm szb vg

1964. március 7.

a kereskedelem is felkészült a husvétra. az elmúlt évinél 20 százalékkal több, csaknem 120 vagon kötözött és csontos sonka, valamint a füstölthúsok nagy választéka kerül boltokba. tojásból husvét hetében 3 millió darabbal többet hoznak forgalomba, mint az elmúlt év azonos időszakában. pácolt halból az elmúlt évinél 50 százalékkal lesz több és meglepetés lesz a jó minőségű, izletes göngyölt hal amit évek óta nem gyártott az ipar. ujdonság lesz a hal és husszaküzetekben forgalomba kerülő sós-hering is. ezenkívül korlátlan mennyiségben lesz szardínia, olajos és paradicsomos halkonzerv. a hal-szaküzetekben és nagyobb csemege-boltokban lazac, pisztráng és rák is beszerezhető. sajtfélékből bőséges választék és az elmúlt évinél 30 százalékkal nagyobb mennyiség áll rendelkezésre.

megfelelő ellátás várható a husvét-i édesipari idényáruból is. sztaniolos, üreges csokoládéfigurákból 4,5 vagonnal, tojásdrázsából 11 vagonnal többet gyártott az ipar, mint az elmúlt évben. az ajándékozásra alkalmas, különféle diszdobozokból ez év első negyedében 33 vagon készült, a múlt évi 20 vagonnal szemben. az illatszert és háztartási szakma is megfelelő készlettel rendelkezik a husvét előtti igények kielégítésére. egymillió előre töltött locsolóüveg és 25 000 liter kimért kölnivíz kerül forgalomba.  
/mti/

--

bb 53. a fővárosi mérték utáni szabóság kollekciójának bemutatója

k sz/hmé szb vg

1964. március 7.

szombaton a városligeti gundel étteremben mutatta be tavaszi-nyári kollekcióját a fővárosi mérték utáni szabóság. a vállalat 37 fiókkal rendelkezik, ahol a most bemutatott 80 új ruhamodell bármelyike megrendelhető. a vállalat külön gyermekruha-szalont is nyitott. fiókhálózatát tovább bővíti, elsősorban a város külső kerületeiben. /mti/

--

14.10/a

- 31 -

*mti*

bb 52. negyven év óta ugyanazon a munkahelyen

-cz szb -cz

1964. március 7.

negyven évvel ezelőtt ült le először az írógép mellé a magyar távirati iroda vidéki osztályán garamszegi sándorné és negyven év óta ugyanott, ugyanazon a munkahelyen dolgozik frissen, fiatalon. nem volt aki oly gyorsan tudott volna fogalmazni, mint amilyen sebesen gépelt az azóta manci névű kmolyodott kiss margitka, aki az mti-ből ment férjhez és úgy tekinti ma az egész kollektívát, mint egy nagy családot, hiszen e családból sokan fordultak és fordulnak hozzá ma is bizalommal mindenféle problémákkal. mert az elmúlt négy évtizedben nemcsak a tapasztalata növekedett meg garamszegi sándornénak, hanem megnőtt tekintélye és növekedett az őt körülvevő szeretet és megbecsülés is. ma már ritkábban ül írógép mellé, hiszen többé nem gépirónő, hanem az osztály mindenese, titkárnője, ügyvezetője, sokrétű munka összefogója, a vidéki mti szerkesztőségek irányításának legfőbb segítője.

a jubiléumot szombaton szeretettel üdvözölték a dolgozóitársai, a párt- és a szakszervezet és a vállalat ajándékát átnyújtva külön köszöntötte őt az mti vezérigazgatója, barcs sándor is. /mti/

14.30/a

- 32 -

*PKH*

bb 55. orvosi rendelőt kapott két bács megyei termelészövetkezet

vid j-lm zs

1964. március 7.

szombaton a lajosmizsei szállai, valamint a fülöpházi petőfi termelészövetkezet központjában új orvosi rendelőt nyitottak meg, a tsz- rendelőkbe az illetékes körzeti orvosok járnak ki meghatározott napokon. /mti/

-. -

bb 56. megnyílt gráber margit festőművész gyűjteményes kiállítása az ernst muzeumban

t tf/hné-lm zs

1964. március 7.

az ernst muzeumban szombaton ünnepélyesen megnyitották gráber margit festőművész gyűjteményes kiállítását a műcsarnok rendezésében.

az ünnepségen - sok érdeklődő és művészeti életünk számos ismert képviselője jelenlétében az új magyar hárfá-kvintett adott műsort, majd tersánszky józsi Jenő méltatta a művésznő több évtizedes munkásságát. a kiállítás a művésznő 12. önálló tárlata. gazdag anyaga mintegy 80 alkotásból, olajfestményeből, tempera- és pasztellképekből, valamint krétarajzokból és grafikákból áll.

a tárlatot március 29-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

-. -

bb 57. döntött a zsűri a szot v. munkásvédelmi kisfilmfesztiválján bemutatott filmekről

i nbj/hné-lm vg

1964. március 7.

március 6-án és 7-én rendezték meg a szot v. munkásvédelmi kisfilmfesztiválját, amelyen az 1963-ban készült munkásvédelmi és munkásegészségügyi kisfilmeket mutatták be. a zsűri döntése alapján „az 1963 évben készült legjobb munkásvédelmi film”, díját nem adták ki. ellenben a zsűri dicséretben részesítette a tv „amíg nem késő”, című kisfilmjét.

a munkásvédelmi oktató és dokumentum kisfilmek közül a kgm filmstúdió által készített „fény és szín”, című kisfilm kapta az első díjat. a munkásvédelmi agitációs és játékfilmek kategóriájában a közlekedési filmstúdió által készített „örökre eltöltve”, című film szerezte meg az elsőséget, míg a munkásegészségügyi kisfilmek között a magyar filmgyártó vállalat „az ember komédiája”, című alkotása bizonyult a legkitűnőbbnek. a legjobb rendező címet Kovács Miklós /közlekedési/, a legjobb színész címet Molnár Tibor, a legjobb operatőri címet pedig Pataki István /közlekedési dok./ kapta. /mti/

-. -

14.35/a

- 33 -

bb 54. felavatták az ifjúság szállót

t di/gk-lm zs

1964. március 7.

Szombaton a rózsadombon felavatták az expressz ifjúsági és diák utazási iroda 30 millió forint költséggel épített és berendezett új szállóját a hotel ifjúságot. nádassdi józsef, a kisz központi bizottságának titkára avató beszédében hangsúlyozta:

- az expressz ifjúsági és diák utazási iroda, amely hét évvel ezelőtt alakult, tevékenységével nagy segítséget adott és ad ma is a kisz és a magyar ifjúság országos tanácsa nemzetközi kapcsolatainak bővítéséhez, erősítéséhez. az idén már több mint 21 000 külföldi fiatal lát vendégül hazánkban és csaknem 18 000 magyar fiatal részére szervez társasutazásokat európa különböző országaiba. az új szálloda megnyitásával enyhül a hozzánk érkező ifjú turisták elhelyezésének gondja, a hotel ifjúság felelősségteljes, lelkes munka eredménye, méltóképpen képviseli a magyar fiatalok munkáját, gazdagítja, szépíti fővárosunkat.

ezután vörös pál, az expressz ifjúsági és diák utazási iroda igazgatója az új szálloda dolgozói nevében megígérte: mindent megtesznek, hogy a hotel vendégei jól érezzék magukat.

a korszerű, jól felszerelt új szálloda négyemeletes, 102 összkomfortos szobájában 400 személy részére van hely. első vendégei a német demokratikus köztársaságból érkeztek./mti/

*V ifjúság*

--

bb 58. dobi istván részvétlívira 2. konstantin görög királyhoz

k zs-lm cz

1964. március 7.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke táviratot intézett 2. konstantin görög királyhoz, amelyben kifejezte a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és kormányának részvétét 1. pál görögország uralkodójának elhunytával kapcsolatban./mti/

--

bb 59. főnyereményrekord a lottóban - 1 924 563 forintot kap kézhez a szerencsés győri lottózó

i kf/kf szb vg

1964. március 7.

a sportfogadási és lottó igazgatóság pénteken jelentette, hogy a 10. játékhét szelvényeinek értékelése közben telitalálatra bukkantak. azt is hamar megállapították, hogy a 4 052 983 számú - minden eddigi nyeremenynél többet ígérő lottószelvényt - győriben az aradi vértanúk útján levő totó-lottó kirendeltségen adták el.

/folyt.köv./

14.35/a

- 34 -

bb 59. /főnyereményrekord.... 1. folt./- szb

a lottójáték legszerencsésebb nyertesének személye sem maradt sokáig ismeretlen. szombaton délelőtt az oty győr megyei fiókjában jelentkezett ágoston lajos győri üzemi kovács, s bemutatta a telitalálatos szelvényét. a nyertes elmondotta, hogy sógoraival közösen lottózik, s a nagy nyereményen 30 tagú család osztozik majd.

ágostonék egyébként majdnem kétszeres milliómosok lettek. a 10. játékhétre ugyanis az öttalálatos szelvényre csaknem két és félmillió forint nyeremény jut. a lottó történetében ez a telitalálat főnyereményrekordnak számít, hiszen - nem végleges megállapítás szerint - „tisztán,, 1 924 563 forint nyereményt kap kézhez a győri család./mti/

--

bb 60. pályaválasztási tanácsadás az ipari tanulók vizsgaremekeinek kiállításán

t sz/tr szb vg

1964. március 7.

az országos kisipari szövetkezetek szövetségének és a kisz budapesti bizottságának rendezésében szombaton az okisz népköztársaság uti bemutatótermében megnyitott a szövetkezeti ipari tanulók vizsgaremekeinek kiállítása. a kiállítás megnyitásán résztvett kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, veres józsef munkaügyi miniszter.

a kiállításon az ipari tanulók csaknem ezer vizsgaremekét mutatják be. az ugynevezett mesterművek között a lakberendezési tárgyakon, ruházati cikkekön kívül számos olyan vasipari készítmény, műszer, kigép, gépmoell, szerszám található, amely az idős mestereknek is dicséretére válnék. ilyen például a sinus ktsz esztergályos tanulóinak munkája a rendkívül nagy ügyességet, szaktudást kívánó főtengely, amelyet a robbanó motorkhoz készítettek. a bírálóbizottság első díjjal jutalmazta a textil nyersanyag rugalmasságát mérő műszert is.

megnyitó beszédében erdős józsef, az okisz elnöke elmondotta, hogy 1960 óta minden évben rendeznek hasonló kiállítást, hogy ilyen módon is felhívják a figyelmet azokra a szakmákra, amelyeket a fiatalok kevésbé ismernek. pályaválasztási tanácsadással szolgálnak és a helyszínen is jelentkehetnek a 8. általános iskolát végzettek. tavaly az ugyanilyen kiállításon 300-an éltek ezzel az alkalommal. most elsősorban az építőipari, vasipari szakmák iránt szeretnék a fiatalok érdeklődését felkelteni, mert a legnagyobb gondot e szakmák utánpótlása jelenti.

a vizsgaremekek március 23-ig nyitvatartó kiállításán egyik érdekessége, hogy rendezői is harmadéves kirakatrendező tanulók voltak és szép munkájukkal, a kiállítás izlées elrendezésével ők is jól vizsgáztak./mti/

--

14.51/-n

-35-

bb 61. visszatért a tél - hóakadályok a dunántulon - vidéki jelentések

ö vid/lk/m/ki

1964. március 7.

a visszatért tél, a havazás szombaton reggelre megbénította az országuti forgalmat zala megyében. az erős északi szélben méteres hóakadályok keletkeztek a közutakon és a 60 menetrendszerinti autóbusszjárat közül mindössze három érkezett be zalaegerszegre, illetve indult el a városból.

zord idő köszöntött a mecsek vidékére is. a nagy szélben helyenként 1.5-2 méteres hótorlaszok keletkeztek. a közúti igazgatóság 40 hóeltakarító gépének azonban sikerült annyira megtisztítani az utakat, hogy a hajnali munkásjáratok, ha némi késéssel is, megérkeztek rendeltetési helyükre. a hó és a sikos utak sok munkát adtak a közlekedésrendészetnek is. péntek délutántól éjjelig tíz esetben vonultak ki balesetekhez. ezek közül egy volt súlyosabb. a 6-os uton, hidas környékén egy opel személygépkocsi 4 méteres szakadékba csuszott. három utasa közül egyet súlyos, kettőt könnyebb sérüléssel szállítottak kórházba.

vas megyében, különösen kőszeg környékén nehéz a közlekedés, mert a hóeltakarítást szinte lehetetlenné teszi az erős szél, amely nyomban behordja a megtisztított utakat.

az elmúlt napokban a kis-balatonra népes madárcsapatok érkeztek. a kócsagok, a kormoránok és a nyilfarkú récék első csoportjai alig foglalták el régi tanyájukat, szombatra virradóra heves hóviharba kerültek. a tél márciusi rohama különösen a balaton nyugati vidékén tombolt nagy erővel, ahol a 71-es számú utvonat mintegy 20 kilométeres szakaszát teljesen járhatatlanná tette. az erős szél a balatonon számos helyen feltörte a jégpáncélt és már többszáz hektárnyi területen mutatkoznak nyílt vízfoltok.

újra beköszöntött a tél a mátrában is. a kékestetőn szombaton hajnalban kezdődött a sűrű havazás és a friss hóréteg vastagsága a délutáni órákban már elérte a 30 centimétert. a hó nagy örömet okozott a téli sportokat kedvelő üdülőknél.

tolna megyében elsősorban a dimbes-dombos hegyháti gazdaságokban okozott közlekedési nehézségeket a visszatért tél. sok termelőszövetkezetben a takarmány szállítására újra elővették a már nyári pihenőre helyezett szánokat. a miszlai buzakalász termelőszövetkezet bikádpusztai birkatelepén 700, elletés előtt álló anyajuhot zárt el a hófúvás a mintegy 6 kilométernyire lévő falutól. a szövetkezetnek azonban sikerült szánokkal eljuttatni az anyabirkákhoz a szükséges takarmányt. gyönkről a kenyérszállító gépkocsi nem juthatott el udvariba és miszlára, ezért a termelőszövetkezetek lovasszánjain juttattak kenyeret a két falu lakosságának.

somogyban szombaton délelőtt már átlagosan 20-25 centiméter vastag hótakaró borította a határt. helyenként fél méteres hóakadályok is keletkeztek. szombaton több mint száz hóeke dolgozott a megye utjainak felszabadításán. /mtl/

...-

bb,65. vastag hóbunda alatt az egész ország - a hideg fokozódik, újabb havazásra, hófúvásokra kell számítanunk

i/cs/kz/vid/tné/rj ká

1964. március 7.

a legutóbbi 1-2 nap alatt európa szerte téliesre fordult az idő, óriási területek öltöttek ismét hóbundát. a váratlan fordulatok a szovjetunió északi és középső területein felgyült és délnyugatra özőnlő kontinentális jellegű hideg légtömegek és a földközi tengeren képződött ciklon együttesen okozták. s ugyanezen okból - az ugynevezett szállított hideg és a nagyarányu havazás kölcsönhatása miatt - gyors javulásra még nincs kilátás. a tavaszias enyhéség a földközi tengeri partvidékekre korlátozódott, ahonnan plusz 10, plusz 14 fokos maximumokat jelentettek legutóbb. közép-európa szerte fagypontra alá szállt a nappali hőmérséklet szintje, az éjszakai fagyok pedig már többhelyütt minusz 4- minusz 8 fokosak voltak. a kontinens kelet és északkeleti országaiban minusz tíz foknál keményebbek a fagyok: varsóban szombaton reggel minusz 15, moszkvában minusz 19, kijevben minusz 28 fokot mértek. érdekes, hogy ugyanakkor oszlóban csupán minusz 5, múmanskban pedig nulla fok volt a mélypont, a nappali maximumok pedig plusz 5, illetve plusz 4 fokig emelkedtek.

a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoztatásul közölték, hogy hazánk nyugati és délnyugati vidékein pénteken elkezdődött havazás szombat reggelre az egész országra kiterjedt. reggel 7 órakor a dunántul nyugati felében általánosan 10-20, zala és somogy megye egyes vidékein 25-35 centis volt a hótakaró, a déli megyékből 15-25, a győr,-szeged vonaltól északra fekvő területeken pedig 1-10 centis hóréteget mértek.

a sűrű, aprószemű hóesés szombaton folytatódott, s a délutáni órákban már az egész országban vastag, friss hóbunda alakult ki. a helyenként erős északi, északnyugati szél - elsősorban a dunántulon - sokhelyütt hótorlaszokat rakott. a hegyek hótakarója ugyancsak „meghízott,, : szombaton reggel a misinatetőn 13, a szabadsághegyen 10, a kékesen 30, a galyatetőn pedig 31 centis réteget mértek.

a szombat hajnali hőmérséklet már télies volt az egész országban: általában minusz 5 fok körüli, a nyugati és az északkeleti vidéken minusz 7, minusz 8 fokos hideget mutattak a hőmérők, de a maximumok sem emelkedtek minusz 2, minusz 4 fok fölé, sőt délben pápáról, szombathelyről minusz 6, sopronból minusz 7, a kékestetőről minusz 9 fokot jelentettek a megfigyelők.

a meteorológusok véleménye szerint a következő 36 óra alatt még számítanunk kell a hóréteg vastagodására és hófúvásokra.

/folyt.köv./

14.42/-n

-37-

l

bb. 65. /vastag hóbunda.....1. folyt./rj

a havazás azonban lassan megszűnik és a felszakadozó felhőzet alatt a kisugárzási hideg fokozódik, a vasárnapi minimumszint mínusz 5 mínusz 10 fok között, sőt helyenként mínusz 10 fok alatt, a nappali maximumok 0- mínusz 5 fok körül alakulnak ki, a távolabbi kilátás: az éjszakai fagyok több vidéken süllyednek mínusz 10 fok alá.

a szigorú márciusi télelől a kivezető utat egyelőre még csak halvány jelek mutatják, amelyek szerint a hideg levegő fokozatosan elszigetelődik, az atlanti óceán délebbi tájairól nemrégiben indult erős meleg légáramlás, észak-európa felé nagyot kerülve, a kontinens belseje felé áramlik, s ez okozza napok óta európa legészakibb vidékein a szokatlan enyheséget.

érdekes képet festenek a váratlanul visszatért télelől a vidéki jelentések, a borsod megyei jelentés rámutat, hogy a hét közepén már itt az ország legészakibb vidékén is „kétségtelen, jelei mutatkoztak a tavasznak, a bükk hegység déli fekvésű balla-bércén kinyílt a tavasz első virága, a vízmosások mentén kipattan a baraka, a füzérkomlói sűrű erdőben a vadászok már vadmalacokkal is találkozottak, ez a tavaszias kép valóban szinte „varázsütésre, változott meg, pénteken este orkányszerű szél seprert végig a vidéken, szombaton reggel pedig megkezdődött a havazás, a déli órákban már a megye egész területén 3-5 centiméter vastag hótakaró borította a hárt, a vadak visszatértek téli szálláshelyeikre, a vadásztársaságok tagjai és az erdőgazdaságok dolgozói pedig ismét megkezdték az etetőket feltöltését, somogy megye déli és délnyugati részén, ahova előbb „lopakodott vissza, a tél, mint borsodba, a hó vastagsága meghaladja a 30 centimétert, az erdőben szünetel a fakitermelés, s a nehéz körülmények közé került vadak számára újra terítik az „erdei vendéglőket,,.

a havazás országszerte megbénította az elmúlt héten már széleskörűen megkezdett tavaszi munkákat, leálltak a műtrágyaszóró gépek, s kényszerű pihenőt tartanak a szántótraktorok is, szolnok megyében már mintegy 600 hold frissvetésű mák és körülbelül 500 hold tavaszi árpa magját találta földben az új „hó-bunda,, ugyanitt 1 000 holdnyi friss szántás is hó alá került, a szövetségi gazdák mindenütt bizakodnak, hogy a „téltető,, nem tart soká, a kényszerű szünetet vetőmagelőkészítéssel, gépjavitással hasznosítják./mti/

--

le

15.50/-n

-38-

bb. 64. szombat délután 2 órakor kétezer alkalmi hó munkást vett fel a fővárosi köztisztasági hivatal - újabb jelentések a hóakadályokról

ó nbj/tm/m/vg

1964. március 7.

budapesten szombaton hajnali 4 óra körül kezdett az egész fővárosra kiterjedően szinte zuhogni a hó, s szombat délutánra legtöbb helyen már 15 centiméter vastag hótakaró fedte a várost, az erős szél következtében különösen budán torlaszok keletkeztek, a fővárosi köztisztasági hivatal szombaton egész nap hóékeket, homokszóró-gépeket, seprőgépeket közlekedtetett a főutvonalakon, 76 hótakarító gép dolgozott, 80 tefu-kocsiról szórták a szózott homokot, a hivatal intézkedett, hogy vasárnapra virradó éjjel és vasárnap is teljes erővel takarítsák a havat a fővárosban, szombaton a délelőtti órákban 259 rendkívüli hó munkás jelentkezett, két órától azonban már 2000 alkalmi hó munkás kapcsolódott be a munkába, elsősorban a kereszteződések, és a legforgalmasabb főutvonalakat takarítják.

a fővárosi autóbuszüzem a szombat délelőtti órákban kénytelen volt egyes budai vonalakon rövidebb-hosszabb ideig szüneteltetni az autóbusz-közlekedést, így például a 2-es több mint fél óráig nem járt, bár kiadta az utasítást a forgalmi főosztály, hogy a gépjárművezetők a síkos utvonalakon rendkívül óvatosan közlekedjenek, mégis több mint 30 esetben fordult elő kisebb összeütközés, a kedvezőtlen utviszonyok miatt késtek az autóbuszok, éjjel-nappali ügyeletet rendelt el a fővárosi villamosvasut, s az erőket elsősorban a váltók tisztítására összpontosította, éjszakai és vasárnapi ügyeletet tartanak a műhelyekben is, hogy az időjárás miatt megrongálódott elektromos berendezéseket a lehető legrövidebb idő alatt kijavíthassák, a villamosvonalakon sehol sem szünetelt a forgalom, csak kisebb késések voltak.

a máv-nál nincs semmiféle közlekedési akadály, csupán az elektromosan irányított váltók tisztítása követelt nagyobb erőfeszítéseket, sok pályamunkást irányítottak a váltók tisztítására, a kedvezőtlen időjárás miatt késések fordultak elő, elsősorban déldunántul térségében, a kpm autóközlekedési vezérigazgatóság azt a tájékoztatást adta, hogy veszprém, zala, vas, - megyében, továbbá baranya és győr-sopron megye egy részében akadozott az autóbusz-közlekedés, a mávaut távolsági járatok azonban mind közlekedtek, amint egy-egy út felszabadul, az autóbuszok ismét utnak indulnak, hogy mielőbb uticéljukhoz juttassák az utasokat.

a kpm utügyi osztálya szombaton a délelőtti órákban még azt jelentette, hogy vas és zala megyében az utak mindenütt járhatatlanok, s hóakadályok találhatóak somogy megyében, baranya megyében, a szombat délutáni jelentések arról adtak hírt, hogy javultak a hóviszonyok, déi-dunántulon megenyhült az idő, például pécssett délen plusz 1 fokot mértek, s így roskadozik a hó, s a szél már nehezebben bírja felkapni, nem keletkezik olyan könnyen akadály, somogy és baranya megyében szombaton délután már csak egy-két uton volt hóakadály, s javulás várható zala és vas megyében is, a havazás megszűntével az utak felszabadítására elindultak a hótakarító gépek. /mti/

---

le

15.59/-n

-39-

bb 62. befejeződött a magyar és csehszlovák szakszervezeti vezetők tanácskozása

gk vm zs

1964. március 7.

a magyar szakszervezetek országos tanácsának és a csehszlovák szakszervezetek központi tanácsának küldöttségei közötti tanácskozás befejeződött. a megbeszélések alapján szombaton magyar részről brutyó jános főtitkár és csehszlovák részről frantisek zupka elnök közös közleményt írt alá. a csehszlovák szakszervezetek küldöttsége szombaton hazautazott budapestről./mti/

- . . -

bb 63. kitüntetések a parlamentben a nemzetközi nőnap alkalmából

t vt/hné vm zs

1964. március 7.

a nemzetközi nőnap alkalmából szombaton ünnepséget rendeztek a parlament kupolatermében, ahol - a nőmozgalomban kifejtett eredményes munkásságuk elismeréséül - 60 nődolgozót tüntettek ki. az ünnepségen megjelent biszku béla és szirmai istván, az mszmp központi bizottságának titkárai, somogyi miklós, a szakszervezetek országos tanácsának elnöke, a politikai bizottság tagjai, ott volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, dr. orbán lászló, az mszmp központi bizottságának tagja, a központi bizottság osztályvezetője, erdei lászlóné, az mszmp központi bizottságának tagja, a magyar nők országos tanácsának elnöke, bugár jánosné, a szot titkára és ortutay zsuzsa, a magyar nők országos tanácsának titkára.

dobi istván, az elnöki tanács elnöke az elnöki tanács és a kormány nevében köszöntötte a magyar nőmozgalom legjobbjait.

- a társadalmi megbecsülés és tisztelet kifejezői azok a kitüntetések is, amelyeket a nődolgozók legjobbjai a nők nemzetközi ünnepé alkalmából átvesznek - mondotta többek között. a párt és a kormány a szocialista építés szolgálatában továbbra is sok segítséget vár a nőktől. meggyőződésünk, hogy ezt a segítséget, nem utolsósorban a mind erőteljesebben fejlődő nőmozgalom útján társadalmunk maradéktalanul meg is kapja. dobi istván ezután átnyújtotta a kitüntetések.

a népköztársaság elnöki tanácsa a munkaéremrend arany fokozata kitüntetést adományozta bokor péterné, dr. szegő hanna kandidátusnak, a magyar tudományos akadémia állam-és jogtudományi intézet tudományos munkatársának, a nemzetközi demokratikus nőszövetség tagjának; garai gyulánénak, a törökbálinti új hajnal termelőszövetkezet elnökének, pankovics józsefnének, a bács-kiskun megyei nőtanács titkárának és dr. b. tóth matildnak, a legfelsőbb bíróság tanácsvezető bírójának, a szakszervezetek budapesti tanácsa nőbizottsága tagjának.

/folyt.köv./

16.04/-n

-40-

lc

/bb 63. kitüntetések.....1.folyt./vm

harmincheten kapták a munka érdemrend ezüst-, 19-en pedig a munka érdemrend bronz-fokozatát. a kitüntetettek nevében pankovics józsefné mondott köszönetet a megtisztelő elismerésért. az ünnepség után az elnöki tanács fogadást adott a résztvevők tiszteletére./mti/

- . . -

a szerkesztőségek figyelmébe!

m/La

1964. március 7.

a bb 36. sz. hír /todor zsvkov életrajza/ második bekezdésének ötödik sorában a szöveg helyesen:

...felelős pártmunkával bízták meg...

/mti/

-. . -

lc

16.08/-n

-41-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb 63. sz. hír /kitüntetések a parlamentben a nemzetközi nőnap alkalmából/ negyedik bekezdésének negyedik sorában a szöveg helyesen:

...a nemzetközi demokratikus nőszövetség tanácsa tagjának...

/mti/

---

bb 67. mezőgazdasági dolgozók kitüntetése kaposvárott  
vid ká sk vm 1964. március 7.

Szombaton délután az mszmp megyei bizottsága és a somogy megyei tanács végrehajtó bizottsága kaposvárott a megyei pártbizottság székházába összehívta a mezőgazdasági termelésben és irányításában eredményes munkát végző pártmunkásokat, tanácsi szakembereket, termelőszövetkezeti tagokat és agronómusokat. A találkozón jelen volt németn ferenc, a megyei pártbizottság első titkára és bõhm józsef, a megyei tanács vb. elnöke. Ebből az alkalomból bõhm józsef vb-elnök a „mezőgazdaság kiváló dolgozója,„ jelvényt adott át 58 mezőgazdasági dolgozónak.

este a megyei tanács mezőgazdasági osztálya, a medosz megyei bizottsága, a tit agrártudományi szakosztálya és a hazafias népfront megyei bizottsága rendezésében megtartották az első megyei gazdaszált./mti/

---

bb 68. 19 év után újra látható győrt a városi muzeum fasiszták által elhurcolt képanyaga

vid j vm zs

1964. március 7.

ismeretes, hogy az ausztriai alt-aussee régi sóbányájában meglelt műkincsek között volt a győri városi muzeum képtára is, amelyet 1945 januárjában hurcoltak ki az országból a visszavonuló fasiszták. az ausztriától visszakapott műkincsek egy részét - százharminckét festményt - a szépművészeti muzeum visszaadta jogos tulajdonosának, a győri xantus jános muzeumnak, s most 19 év után újra kiállításon láthatja a város közönsége. a muzeum képtárában és a város műcsarnokában megrendezett kiállítás szombaton nyílt meg. a megnyitó ünnepségen módos dezsőné, a városi tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet./mti/

---

16.54/-n

-42-

le

bb 66. ünnepi megemlékezések országszerte a nemzetközi nőnapról

o vid/vt/hné/m/zs

1964. március 7.

a nemzetközi nőnapról szombaton országszerte ünnepségeken emlékeztek meg. az üzemekben, vállalatoknál, intézményeknél, termelőszövetkezetekben virággal, ajándékokkal köszöntötték a dolgozó nőket, az édesanyákat, a lányokat. sokhelyütt kitüntetéssel jutalmazták a népgazdaság különböző területein kiemelkedő eredményt elért nődolgozókat.

a nehéziparban dolgozók közül 102 nőt tüntettek ki a nehézipar kiváló dolgozója, illetve a bányászat kiváló dolgozója jelvényvel. a budapesti nőtanács az egyetemi színpaddal közösen a nőmozgalom kiváló aktivistái tiszteletére műsoros estet rendezett lelkes ágnes előadóművész nő közreműködésével.

nőmezővásárhelyen a petőfi művelődési házban a helyi könnyűipari üzemek többszáz nődolgozóját nagy józsefné könnyűipari miniszter üdvözölte a nemzetközi nőnap alkalmából.

kedves ünnepséget rendeztek a hajdu-bihar megyei tanács házában is, ahol a tanács férfi dolgozói minden „női munkát,„ vállaltak. az ünnepség után maguk készítette vacsorával vendégelték meg a tanács nődolgozóit, a férfiak terítették és ők is szolgáltak fel.

a bajai türr istván muzeumban kiállítás nyílt a parasztasszony élete címmel. a tárlat azt mutatja be, milyen körülmények között éltek, s milyen eszközökkel végezték régen „második műszakjukat,„ a bácska falusi asszonyai. többek között régi kézi kenderfeldolgozó eszközök, sóórlók, fából készült zsirosbödönök, ácsolt menyasszonyi láda, diszes faragott mángorló, favillák és fatányérok sorakoznak egymás mellett. egyik legérdekesebb látványosság az úgynevezett sütőharang, amelyből az egész bácskában csak egyet találtak a muzeológusok.

a körösvidék városaiban, falvaiban több mint 300 helyen rendeztek nőnap ünnepséget. békéscsabán nőmozgalom legjobb helyi aktivistáit a helyi népfrontbizottság csehov: három nővér című drámájának színházi előadásán látta vendégül. gyulán, medgyesegyházán, battonyán, mezőberényben és több más községben ünnepi vacsorán köszöntötték a termelőszövetkezeti asszonyokat, akiknek nagy részük volt abban, hogy a közös gazdaságok jóeredménnyel zárták az elmúlt évet.

a borsod megyei nőtanács és a megyei tanács közös rendezésében szombaton találkozón vettek részt a szakszervezetek megyei tanácsának miskolci székházában a termelőszövetkezetek legjobb nődolgozóit. dr. papp lajos, a megyei tanács vb. elnöke 30 asszonynak adta át a kiváló termelőszövetkezeti tag kitüntetést.

/folyt.köv./  
17.00/-n

-43-

le

bb 66. /ünnepi ... 1. folyt./ m

a járási székhelyeken tartott nőnap ünnepségeken több mint 110 női munkacsapatnak adták át a szocialista brigád, valamint a kiváló és élenjáró brigád kitüntetését.

a mezőcsáti járásban az uttorók gyakorlati órákon és örsi összejöveteleken készített ajándékaikkal kedveskedtek a legeredményesebben dolgozó asszonyoknak. felkeresték és köszöntötték az idős, egyedül álló nőket is.

dunaujvárosban a dunai vasmű művelődési házában ünnepelték a kohászati kombinát nődolgozóit, akiket gadó józsef, a nagyüzemi kisz bizottság titkára köszöntött. a közösségi munkában kitűnt asszonyok közül a vasas szakszervezet 28-at értékes díszdíszakkal ajándékozott meg.

kaposvárott a latinka sándor művelődési ház színháztermében rendezett ünnepi nőgyűlésen több mint 700 somogyi asszony és lány vett részt.

szombathelyen a savaria muzeum nagytermében tartottak ünnepi nagygyűlést, ahol lenárt lajos, a vas megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese köszöntötte a megye lányait, asszonyait a nemzetközi nőnap alkalmából. /mti/

17.04/-n

---

bb 69. felavatták a mecseki tüdőszanatóriumot

vid tm vm

1964. március 7.

új egészségügyi intézménnyel gazdagodott baranya megye. a pécs feletti parkerdő fenyvessorában elkészült a 300 ágyas tbc gyógyintézet.

a szombaton megtartott avató ünnepségen jelen volt dr. doleschall frigyos egészségügyi miniszter, rapai gyula, a megyei pártbizottság első titkára, palkó sándor, a megyei tanács vb. elnöke, dr. rugási endre, a városi pártbizottság titkára, körösi lajos, a városi tanács vb. elnöke, továbbá a város és a megye egészségügyi intézményeinek vezetői, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői.

a festői környezetben több mint 30 millió forint költséggel épített egészségügyi intézményt dr. doleschall frigyos miniszter adta át rendeltetésének. a szanatórium kulcsait jelképesen dr. kishonti lajos megyei főorvos vette át, majd dr. háber józsef, az intézet igazgatója mondott köszönetet a korszerű gyógyintézmény kivitelezésének. százötven munkatársa nevében ígéretet tett, hogy teljes odaadással gyógyítják a szanatórium betegeit.

ezután a vendégek megtekintették a háromemeletes épület napfényes betegszobáit, a legkorszerűbb gyógyászati eszközökkel ellátott kezelőket, laboratóriumokat, a könyvtárat, az olvasóhelyiséget, a társalgót, a szanatórium mellett elkészült a nővérszálló is, amely 28 dolgozónak nyújt kényelmes otthont. /mti/

17.22/-n

44-

le

a szerkesztőségek figyelmébe!

m/la

1964. március 7.

a bb 36. sz. nlr /todor zsvikov életrajza/ harmadik bekezdésének hatodik sorában helyesen:

b o t e v g r á d i járás irandó.

/mti/

---

bb 70. tizennégy komlói fiu szerencsés kimenetelű kalandja a mecseki hóviharban

vid tné vm

1964. március 7.

néhány órát éltek át a mecseki bányászváros, komlói lakói szombatira virradó hóföregetes éjszakán. tizennégy gyermek tünt el nyomtalanul és sorsukról mintegy 20 órán át semmit sem tudtak a kétségbeesett szülők. a tizennégy fiu - valamennyien a komlói kenderföldi általános iskola tanulói - pénteken a koradélutáni órákban elindultak hóvirágot szedni. mélyen bent jártak már a mecsek rengetegében, amikor hirtelen lecsapott rájuk a hóvihar. a sűrű havazásban, a nagy szélben eltévedtek. órák hosszat bolyongtak az erdőben, miközben a hó egyre magasabb lett, torlaszok keletkeztek, s mind jobban sötétedett. a kisebb gyermekek sirtak, de a nagyobbakon is erőt vett a félelem. végre egy szalmakazalra bukkantak és abba valamennyien befeküdtek. a kazal a kisvaszari erdészházhoz tartozott, - tiz kilométerre komlótól - a házat azonban a hóviharban nem vették észre a gyermekek, szolnoki sándor erdész késő este kijött a házból és ekkor a kazalban megbújt fiúk egyike észrevette a zseblémpája fényét. kiáltásukra felfigyelt az erdész. bevezette a házba, megette őket, megszáritotta a ruhájukat, majd szalmát hordott be és fekvőhelyet készített a teljesen kimerült ,,vándoroknak,,.

az aggó szülők ezalatt riasztották az egész várost. rendőrök, munkásőrök, honvédek, vadászok és bányászok indultak el a gyermekek keresésére, de a fergeteges idő lehetetlenné tette a kutatást. tóth lajos alezredes, a komlói rendőrkapitányság vezetője öt emberével mégis nekivágott az erdőnek és reggelre el is jutottak kisvaszara. ekkor már elindultak a gyerekek hazafelé szolnoki sándor erdész vezetésével, aki aztán átadta őket a rendőröknek. valamennyien vidámak voltak és mint kiderült, az ijedtségen kívül semmi bajuk nem történt. a rendőrök mindjárt forró teával itatták meg és gépkocsival hazaszállították őket.

a fiúk elmondták, hogy a nőnap alkalmából hóvirággal akarták meglepni édesanyjukat. a meglepetés teljes volt... komlón nem egyhamar fogják elfeledni az 1964-es nőnapot. a rendőrség komolyan figyelmeztette a szülőket, hogy a szokatlanul zorddá vált időben ne engedjék gyermekeiket az erdőben csatangolni. /mti/

18.10/-n

-45-

le

e m b a r g ó : ma 21.00 óráig!

bb 71. éva krcz nyiregyházán

vid/s/gk/m/zs

1964. március 7.

Szombaton este nyiregyházán a dózsa és a béke filmszínházban ünnepi előadáson mutatták be az „Éva a 5116.” című egész estét betöltő új magyar dokumentumfilmet. A diszeloadásokon részt vett Éva Krcz, akiről a film szól. /mti/

...-

e m b a r g ó : 19 h-ig!

bb 72. tennessee williams drámája debrecenben

vid/j/m/zs

1964. március 7.

Szombaton a debreceni csokonai színház bemutatta tennessee williams: a vágy villamosa című drámáját. Az amerikai drámaíró műve először került a debreceni színházlátogató közönség elé. A darabot Ruszt József rendezte. /mti/

...-

e m b a r g ó : 19 h-ig:

bb 73. ősbemutató a szegedi nemzeti színházban

vid/j/m/zs

1964. március 7.

A szegedi nemzeti színházban szombaton este tartották Jean Paul Sartre: Altona foglyai című háromfelvonásos drámájának magyarországi ősbemutatóját. A neves francia szerző antifasiszta témájú művét Nagy Péter fordításában tolmácsolták a művészek. A főbb szerepeket Kiss Ferenc, Kárpáthy Zoltán, Koltay János, Simon Erika és Földi Teri játszották. A darabot Komor István rendezte. A díszletek Sándor Lajos, a jelmezek Bene Jánosné és Horváth Ferenc tervei alapján készültek. /mti/

...-

18.14/-n

-46-

le

bb 74. meghalt rendek andrás, a párt régi harcosa

tr/m/zs

1964. március 7.

Rendek András, /csöpi/ a párt és a munkásmozgalom régi harcosa, a magyar partizán szövetség tagja hosszú, súlyos betegség után elhunyt. 1931-től vett részt a kimsz, majd a kmp munkájában. 1936-tól többek között a segéd munkások szakszervezetének volt vezetőségi tagja. Többször volt letartóztatásban, majd 1944 őszén dachauba vitték, ahonnan 1945 szeptemberében tért vissza. A felszabadulás után - 1954 nyaráig nyugdíjazásáig - különböző helyeken dolgozott, ahol a pártmunkában is aktívan részt vett. Nyugdíjazása után a párttörténeti intézetnél végzett párt- és társadalmi munkát. Rendek Andrást az mszmp párttörténeti intézetének pártszervezete és a magyar partizán szövetség saját halottjának tekinti. Temetése 10-én, kedden, 1/2 4 órakor lesz a rákoskeresztúri ujtemetőben. /mti/

19.15/-n

...-

26<sup>15</sup>

-47-

le

bb 75. időjárásjelentés

tné/m/La

1964. március 7.

a meteorológiai intézet jelenti március 7-én szombaton este 19 órakor:

hideg idő

várható időjárás vasárnap estig: erősen felhős idő havazásokkal. helyenként élénk szél. hófúvások. várható legmagasabb napi hőmérséklet vasárnap nulla, mínusz 5 fok között. /mti/

...-

bb 76. megmentettek az elsüllyedéstől egy vasércvel teli uszályt

vid/tné/m

1964. március 7.

szombaton délben az ózd vontató „különjáratban”, vasércvel teli mahart uszályt hozott fel bajáról dunaujvárosba. sürgős volt az ut, mert a 742-es számú uszály a jégtáblák között még baján léket kapott és két raktárba betört a víz. mire dunaujvárosba érkezett, az állandó szivattyuzás ellenére 78-80 centiméteres víz állt a két raktárban a vasérc felett. dunaujvárosi tűzoltók nagyteljesítményű szivattyúval rövid idő alatt kiszivatták a vizet és a vasmű két rakodóbrigádja azonnal hozzáfogott a vasérc kirakásához. az érckirakás közben az uszály falán 7 kisebb rést találtak, amelyeken állandóan áramlott be a jeges víz. mahart hajósok és rakodó munkások térdig érő vízben dolgozva kijavították az uszály sérüléseit, s így megmentették az elsüllyedéstől az uszályt, amelyből este 9 óráig kirakták a 600 tonna vasércet. /mti/

...-

20.00/-n

-48-

2007 *Levi*

2015

*Levi*

bb.77. ünnepi est a rózsza ferenc kollégiumban ghana függetlenségének évfordulója alkalmából

t vt/tné vm

1964. március 7.

ghana nemzeti ünnepe, az ország függetlensége kikiáltásának hetedik évfordulója alkalmából szombaton este műsoros ünnepséget rendeztek az építőipari és közlekedési műszaki egyetem bercsényi utcai kollégiumában. az ünnepi esten résztvettek a hazánkban tanuló ösztöndíjas ghana diákok és számos magyar egyetemista. a résztvevőket nádas kornél, a kollégium diákbizottságának titkára üdvözölte. jelen volt és felszólalt az ünnepségen h.b.k. marrah, a ghana köztársaság budapesti nagykövete is.

a beszédek követő műsorban ghana és magyarországon tanuló más külföldi fiatalok, valamint a zeneművészeti főiskola növendékei szerepeltek. /mti/

...-

20.55/-n

- v é g e -

2101 *Levi*

-49-



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Füzű utca 8-7. Telefon: 150-400, 200-500

A szerkesztési és kiadási a vezetői feladatokért felelős.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1964. március 8.

bb. 1. az idén először: tatai ünnepi hetek

vid di/gk/zs/gy/cz

1964. március 8.

tata várossá nyilvánításának 10. évfordulója alkalmából az idén először - május 30 és augusztus 20 között - megrendezik a tatai ünnepi heteket. az eseménysorozat programjában tűzijáték, víziparádé, nemzetközi kajak- kenuverseny és ejtőernyős bemutató szerepel. a xvii. századi vár erkélyén hangverseny, a szabadtéri színpadon a jános vitéz előadása szórakoztatja majd a vendégeket. ezenkívül ünnepi tanácsulést tartanak. a tatai ünnepi hetekre kerámia-émlékplakettet is kiadnak./mti/

..

bb. 2. művelődési palotát kap dunapataj

vid di/gk/zs/gy/cz

1964. március 8.

az idén elkészül dunapatajon az új művelődési palota, amelynek építésére, befejezésére egymillió forintot költ az 1964-es köztségfejlesztési alapból a tanács. az új kulturális központban helyet kapnak a szakkörök, a műkedvelő csoportok, s presszó, mozi és más szórakozási lehetőségek várják a fiatalokat. bács megyében eddig két hasonló jellegű művelődési palota épült./mti/

..

bb. 3. finn dalokat tanulnak debrecenben

vid di/gk/zs/gy/cz

1964. március 8.

április első felében tizenegyedik külföldi vendégszereplésére indul a debreceni népi együttes, amely ezúttal finnországban mutatja be műsorát. elsősorban tiszántuli népi táncokkal lép színpadra, de az énekes-szólísták kedves meglepetésképpen néhány finn számot is megtanulnak. így például előadják a kalevala egy részletét./mti/

..

- 1 -

sc